

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1958. szeptember 10. 21 óra 00 perc

Diszelozáson mutatták be a Sóbálvány című új magyar filmet

1958. szeptember 10.

Szerdén az Uránia filmszínházban a Hunnia Film-studió és a fővárosi tanács Mozgóképzügyi Vállalatának rendezésében tartották a Karlovy Vary filmfesztiválon megosztott III. díjat nyert Sóbálvány című új magyar filmalkotás tünepi bemutatóját. A diszelozáson résztvett a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos képviselője. A vetítés végén a film alkotói és szereplői köszöntöttek a közönséget.

A Sóbálványt Thurzó Gábor forgatókönyvéből Várkonyi Zoltán rendezte, operatőr: Pásztor István. A film főszereplői Páger Antal, Tóth Anna, Ruttkay Éva, Esze Irén, Ladányi Ferenc, Szemere Vera, Tordy Géza. /MTI/

- V é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 szeptember 11 6 óra 00 perc

Miért kell várni 90-120 napig a gáz-vizmelegítők szerelésére

1958 szeptember 11

Az érdekeltek évekig nem tudtak gáz-vizmelegítőket vásárolni, mert az ipar nem gyártott, vagy legalább is igen elenyésző számban. Az utóbbi hónapokban azonban megjelentek a kirakatban a vizmelegítő, sőt részlete is be lehet szerezni. Azt azonban rögtön közli a Gázművek, hogy a berendezés szerelésére csak 90-120 nap múlva kerülhet sor. Ez a hír már korántsem tetszik a vásárlóknak. Az MTI érdeklődésére, hogy mi az oka a hosszú terminusnak a Gázművek vezetői elmondották: a Lämpagyártól erre az esztendőre 1.600 vizmelegítőt rendeltek, lényegesen többet, mint a múlt évben. Nem is számítottak arra, hogy többre lesz szükség, hiszen egy-egy vizmelegítőnek 2.250 forint az ára, s ehhez járul még a szerelési díj. Az előzetes számításba azonban egy kis hiba csuszott be, mert annyian igényelnek vizmelegítőt, hogy az igényeket nem lehet kielégíteni. Jelenleg is mintegy 600 olyan gázfogyasztó van, aki minél előbb szeretne lakásába melegítőt. Az igényléseket sorrendben intézzük. Tanulva az idei tapasztalatokból, a jövő esztendőben 3.000 gáz-vizmelegítőt rendelnek, s remélhetőleg nem lesznek olyan fennakadások, mint jelenleg. /MTI/

- o -

Pénteken Gyöngyösön sorsolják a lottót

1958 szeptember 11

Ebben a hónapban a további lottó sorsolásokat már vidéken rendezik a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. A lottó 37. játékhetének nyerőszámait szeptember 12-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Gyöngyösön sorsolják. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2 kiadás 1958 szeptember 11 6 óra 05 perc

Szörpüzem Nagymaroson

1958 szeptember 11

Az Erdei Termékeket Feldolgozó és Értékesítő Vállalat Magyarország nagykiterjedésű erdeiből évenként 80-100 vagon erdei gyümölcsöt gyűjt össze. A begyűjtött gyümölcsök kisebb részét hűtött vagonokban külföldre szállítják, nagyobb részéből pedig szörpöt készítenek. Az Erdei Termékeket Feldolgozó Vállalat Nagymaroson szörpüzemet épít, ahol rövidesen megkezdik a gyümölcs-szörp gyártását. /MTI/

- o -

Átvonultak a költöző madarak első csoportjai a déli országhatáron

1958 szeptember 11

Az ország legdélibb megyéjében, Baranyában ezekben a hetekben sok vándornadár keres átmeneti szállást. Az északi vidékekről költöző madárcsapatok a Mecsek környékén és a Dráva-menti nagy síkságon tartanak pihenőt, mielőtt nekivágnának a balkáni országoknak. Elsőként a gyurgyalagok, ezek a szép, egzotikus külsejű madarak keltek utra és őket a gólyák követték. A szeptemberi meleg idő nem tévesztette meg a fecskéket sem: első csoportjaik már átvonultak a déli országhatáron. Velük együtt indultak el a vadgerlek, amelyek különösen nagy számban tanyáztak a Mecsek déli lejtőjén. A sumonyi és a pollérdi halastavakat a vonulás közben hosszabb pihenőt tartó szürkegémek lepték el. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3 kiadás 1958 szeptember 11 6 óra 10 perc

Jövőre néhány rádiótípust már nyomtatott áramkörrel gyártanak

1958 szeptember 11

A rádiógyártást forradalmasító, nyomtatott áramkörrel az utóbbi időben egyre többet hallunk. A magyar híradástechnikai ipar is sikeresen kísérletezett ezek előállításával. A nyomtatott áramkör tulajdonképpen egy vékony rézfóliával bevont műanyaglap, amely magában foglalja a rádiókészülékek bonyolult huzalozását és egyes alkatrészeit. A rézfóliára ugyanis rányomtatják, vagy ráfényképezik a huzalokat, a kapcsolásokat, a kondenzátorokat, tekercseket. Ezeket azután nyomdai uton sokszorosítják. A nyomtatott áramkör feleslegessé teszi a szerelési munkák nagy részét, anyagot, munkaidőt takarít meg, s üzembiztosabb, olcsóbb rádió és televízió készülékek gyártását teszi lehetővé.

A Váci Híradástechnikai Anyagok Gyárában már készítenek a nyomtatott áramkörhöz szükséges rézfóliát. A gyártásra külön üzemrészre rendeztek be. A Műanyag- és Kábelgyárban ugyancsak sikeres kísérleteket folytatnak a műanyaglap előállítására. Így a nyomtatott áramkörök sorozatgyártása előreláthatólag a jövő év elején megkezdődik. Jövőre néhány rádiótípust már ezzel a módszerrel készítenek.

Az idén egyelőre hazai rézfólia és külföldi műanyaglap felhasználásával 300 tranzisztoros táskás és 300 tranzisztoros zsebrádió nyomtatott áramkörrel gyártják. /MTI/

- o -

Felénél is kevesebb egy méssa áru szállítási költsége, többmillió forint megtakarítás az árutovábbítás új rendszerével a kereskedelemben

1958 szeptember 11

A Belkereskedelmi Minisztériumban a nyár elején foglalkoztak a gazdaságos áruszállítás új alapokra helyezésével, s a határozat nyomán augusztus 1-től három megyében: Baranyában, Somogyban és Pest megyében bevezették a turajáratos szállítási rendszert.

A szállítás új módszere - mint mondták - igen sok előnnyel és anyagi megtakarítással járt. Azelőtt az autóközlekedési vállalatok, a MÁV, vagy más darabárus fuvarjáratok útján jutott el az áru a kiskereskedelmi vállalatok boltjaiba és gyakran előfordult, hogy sokszor át kellett rakni, ami rontotta a minőséget. Növelte a költséget az is, hogy különleges csomagolóeszközöket kellett bérelni az áru

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 szeptember 11. 6 óra 15 perc

/Felénél is kevesebb. . folytatása/

megővására és, ha vasuton történt a fuvarozás, a rendeltetési állomáson újabb szállítószerkezetre volt szükség; hogy az áru a kiskereskedelmi vállalat raktárába jusson.

Az új rendszer szerint a nagykereskedelem saját, vagy bérelt járműveivel, turajáratokkal küldi a boltokba az eladásra szánt cikkeket. Ezek a járatok menetrend szerint közlekednek. Az áru nem tördődik és nem kell különleges csomagolószereket bérelni. Csupán a Déldunántuli Nagykereskedelmi Vállalatnál évente csaknem százezer forintot takarítanak meg a csomagolási költségeknél. Az új rendszer egyik nagy előnye, hogy a nagykereskedelem és a boltok megbízottai közvetlenül az áruátvételnél rendezhetik az esetleges problémákat és nyomban újabb rendeléseket adhatnak fel. Ezzel tartalmas idő- és levelezési költségtől mentesül mindkét fél.

A Déldunántuli Nagykereskedelmi Vállalatnál kevesebb mint a felére csökkent egy mázsa áru szállítási költsége. A Déldunántuli Üvegértékesítő Nagykereskedelmi Vállalatnál az olcsóbb fuvarozási módszer révén évente egymillió forintot takarítanak meg. A Belkereskedelmi Minisztériumban az az elképzelés, hogy másutt is bevezetik ezeket az úgynevezett "terítőjáratokat". /MTI/

- o -

Augusztusban hatvanegyzren hívták a posta időjárás-jelző szolgálatát

1958 szeptember 11

A közönség tájékoztatására a posta két héttel ezelőtt bevezette az időjárás-jelző szolgálatot. Az érdeklődőknek a 18-18-20-as számon megmondják a következő órákra várható időjárást. Az eddigi gyakorlat azt mutatja, hogy a posta új szolgáltatása jól bevált. A Meteorológiai Intézet előrejelző osztálya is általában "eltalálta" az időjárást.

Az érdeklődésre jellemző, hogy naponta átlag kétezeren hívják a fenti számot. Augusztusban 60.000 hívásra felelt az időjárás-jelző magnetofon.

Többen kifogásolták, hogy este 21 órától csak a reggelig várható időjárásról kapnak tájékoztatást. Ezért a posta tervezi, hogy az utolsó jelzésében az egész következő napi várható időt is közli. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958. szeptember 11. 6 óra 15 perc

Hétszázadszor érleli gyümölcsét a kőszegi szelid-gesztenyefa

1958. szeptember 11.

A festői szépségű kőszegi hegy egyik nevezetessége az idén hétszázadszor termő gesztenyefa. A szájhagyomány szerint az Aranybulla kiadásának éveiben került földbe a kis csemete, s azóta az idén körülbelül hétszázadszor érleli gyümölcsét. Száz évekkel ezelőtt többszáz kilót termelt, ma már azonban csak körülbelül 20 kiló gesztenyét hullat a kirándulók lába elé. A botanikusok szerint a fa már nemsokáig él, s valószínűleg jövő évben már nem is terem.

/MTI/

- - -

Kétszerannyi nagyvad kerül terítékre az idén a bükki rezervátumban, mint tavaly

1958. szeptember 11.

Észak-Magyarországon a bükki és a szini rezervátumban az évek óta folytatott tervszerű vadgazdálkodás eredményeként a szeptember közepén kezdődő vadászidényben több mint kétszerannyi nagyvadat lehetnek ki, mint tavaly. A két rezervátumban több mint 60.000 holdas erdőségben többek között 20 szarvasbika, 40 szarvastehén, 12 őz, 54 őzke, továbbá csaknem félszáz vaddisznó és 22 muflon kerül majd terítékre. A vadászidényt külföldi vendégek nyitják meg, akik 11 kapitális szarvasbika kilövésének jogát vásárolták meg. /MTI/

- - -

Sárvárott tartják az első magyar orvostörténeti kongresszust

1958. szeptember 11.

Nádasdy sárvári várur udvarában dolgozott Szegedi Körös Gáspár, az ország első orvosdoktorainak egyike. Ezért az első magyar orvostörténeti kongresszus színhelyéül Sárvár városát választották. Október 4-én és 5-én tartják a kongresszust a Magyar Tudományos Akadémia, az Orvos-Égészségügyi Dolgozók Szakszervezete és az Országos Orvostörténeti Könyvtár rendezésében. A tanácskozáson külföldi orvostörténészek is részt vesznek. A várat övező ligetet Szegedi Körös Gáspár-ligetnek nevezik el. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958. szeptember 11. 9 óra 05 perc

Előadásokat, kulturális ünnepeket rendez a Magyar-Szovjet Baráti Társaság Győr megyei szervezete

1958. szeptember 11.

Győrött a Magyar-Szovjet Baráti Társaság - a művelődési intézményekkel és a társadalmi szervezetekkel közösen - a következő félévben mintegy 240 előadást tart az üzemekben és a falvakban. Ezenkívül orosz nyelvtanfolyamokat, ifjúsági előadássorozatot indít, az alsótagozott iskolagyermeknek pedig orosz és magyar mesedélutánokat rendez. Történelmi, kulturális évfordulók alkalmával a társaság széleskörben ismerteti az adott történelmi esemény jelentőségét, kiváló tudósok, írók, művészek életét és munkásságát. Tolsztoj Leó születésének 130. évfordulója alkalmából például emlékest lesz Győrött, ezenkívül több üzemben, könyvtárban és középiskolában filmvetítéssel kísért előadáson méltatják az író életét és műveit.

A társaság szoros kapcsolatot teremt a moszkvai Szovjet-Magyar Baráti Társasággal. A napokban 50 oldalas rábaközi himnussal díszített albumban elküldi Győr és a megye legnevezetesebb objektumairól és új létesítményeiről készült fényképeket. A Győri Vasongyér fejlődéséről, munkájáról pedig képkiallítást küldenek Moszkvába.

--

Muzeumi napok Sárospatakon

1958. szeptember 11.

A sárospataki Rákóczi Múzeum október 12-től 19-ig muzeumi napokat rendez. A kollégium könyvtárában Tompa Mihály- és Erdélyi János-emlékkiállítás, a Rákócziak ősi várában pedig képzőművészeti kiállítás nyílik. A "Tíz éves a sárospataki művészetthon" című kiállításon azokat az alkotásokat mutatják be, amelyek az elmúlt évtizedben a várban létesült alkotók házában készültek. Számos előadást is tartanak, többek között Tompa Mihály, Erdélyi János és Medgyessy Ferenc életéről és munkájáról. Beszámolnak a sárospataki Rákóczi vár feltárásáról és helyreállításáról, valamint Sárospatak környékének történetéről az őskorban és a honfoglalás idején. A muzeumi napokon a Rákóczi ut 5. számú házon leleplezik Erdélyi János irónak, a kollégium volt tanárának emléktábláját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958. szeptember 11. 9 óra 10 perc

Szüreti felvonulásokra és bálokra készülnek vidéken

1958. szeptember 11.

A Hazafias Népfront Somogy megyei bizottsága szeptember 13-án, szombaton szüreti felvonulást és bált rendez Kaposvárott. Meghívták az ünnepségre a környező falvak lakosságát, termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztjait is. Lovasbandérium, feldíszített kocsik, kerékpárok, népviseletbe öltözött felvonulók teszik majd látványossá az ünnepséget. A menet több helyen megáll és a kisbíró dobpergéssel hívja meg a kaposváriakat a szüreti bálra.

Vas megye bortermő vidékein a KISZ-szervezetek rendeznek szüreti mulatságokat. Szeptember 14-én, vasárnap Kőszegen találkoznak a megye fiataljai. A műsorban ünnepi gyűlés, kulturális- és sportbemutatók szerepelnek. A délutáni jelmezes felvonulás után kerül sor a hangulatos szüreti bálra. A Ság és Kisomlyó hegy, valamint a Vasvár környéki bortermelő községek fiataljai októberben rendeznek szüreti mulatságokat.

Nagy a készülődés Badacsonyan is. A badacsonytomaji KISZ-szervezet az idén a szakszervezettel közösen rendezi meg a hagyományos ünnepségeket. Régi szokás szerint minden szőlősgazda hozzájárul az előkészületekhez. A fiatalok sorra járják a falut és gyűjtik a legszebb szőlőfürtöket, amelyekkel feldíszítik a hatalmas szőlősátrat. A lányok készítik a bál legszebb díszét és egyben a tombla főnyereményét: a mintegy harminc kilós szőlőkoronát. A programot lovasbemutatók, jelmezes tréfák, régi népszokások felelevenítése teszi változatosabbá. A badacsonytomaji mulatság után, a szüret végén több község részvételével rendezik meg a nagyszabású badacsonyi szüreti felvonulást és bált. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

3 kiadás 1958 szeptember 11 3 óra 15 perc

Pártaktívák után - hatékony intézkedések a társadalmi tulajdon védelmére

1958 szeptember 11

A VIII. kerületi pártbizottság az elmúlt hónapokban az üzemi pártbizottságok képviselői sokoldalúan megvitatták a társadalmi tulajdon védelmének helyzetét és a pártbizottságok feladatait a nép vagyontáruk megőrzésében. Az értekezlet résztvevői sok hasznos tapasztalatot szűrhettek le a kerületi ügyészség vezetőjének tájékoztatójából, aki különösen a kisebb üzemek pártbizottságainak figyelmét hívta fel az ellenőrzés jobb megszervezésére. Ezenél a vállalatoknál ugyanis a gyengébb szervezethez képest több lehetőség adódott a visszaélésekre.

A megbeszélés tanulságai alapján az üzemi pártbizottságok a gazdasági vezetőkkel együtt megvizsgálták, hogyan akadályozhatják meg a jövőben az üzemi lopásokat, s a helyi adottságoknak megfelelően intézkedtek. Az É.M. Szerelőipari Vállalatnál például az ifjúsági munkásokat is bevonták a közvagyon védelmébe. A Flastyuk utcai építkezésen, ahol a vállalat vízvezeték és egyéb szerelési munkákat végez, a kizsákmányoló pártbizottságként vállalták, hogy a felvonulási épületek körül szabadon heverő, s emiatt nehezen megőrzhető csöveket, vízcsapokat és más tárgyakat összegyűjtik, biztonságosabb helyen rendbe rakják. Az építkezés körül adódó használt anyagot megjavítják, vagy ócskavasként beszedeltetik a MEH-nek./MTI/

- 6 -

Az év végéig befejezik a megkezdett erkádok építését, kijavítják a beázott tetőket, kályhákat, tűzhelyeket szerelnek be - az őszi-téli felkészülésről nyilatkoznak a házkezelési igazgatóságok vezetői

1958 szeptember 11

A budapesti házkezelési igazgatóságok megkezdtek a felkészülést a hamarosan beköszöntő őszi-téli időszakra. Az utolsó évnegyed munkájáról, feladatairól és az elvégzendő munkákról nyilatkozott három kerületi igazgatóságra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1958 szeptember 11 3 óra 20 perc

/az év végéig. 1. folytatás/

- Győr városban folytatjuk az év hátralévő részében a Kossuth Lajos utcai, már megkezdett sortatarozásokat - gondották az V. kerületben. - Előreláthatólag befejezzük a Kossuth Lajos utca 8, 12, 22, 13 és 17 számú házak felújítását, rendbehozatalát, s így mindössze néhány épület tatarozása húzódik át a következő évre.

- Az év végéig megszüpülnek a belvárosi üzletsorok is. A tatarozott házakban és a fűtővezeték többi épületeiben is kijavítjuk, illetve felszereljük a neon hirdetőberendezéseket és végre elkészülnek a világvárosi színvonalnak megfelelő kirakatok, portálok.

A Belvárosban ezenkívül több mint négy millió forintot költenek a negyedik negyedben a központi fűtőberendezések kijavítására, s így minden remény megvan arra, hogy azok a fűtési idény megkezdésére teljesen rendben lesznek.

Csepelen a házkezelési igazgatóság arra törekszik, hogy még az őszi időszak beállta előtt kijavítsa a beázó tetőket. Előreláthatólag 80 lakóépület cseresítoit, csatornát cserélik ki, s 16 épület felújítását fejezik be a következő hetekben. Az igazgatóság ezenkívül mintegy 65.000 forintért vásárol kályhákat, tűzhelyeket, mosókonyhai és egyéb felszereléseket. Ezenkívül az utolsó negyedben kilenc forgalmas utcánalon levő épületet kötnék be a közcsatorna hálózatba, s azt tervezik, hogy jövőre Csepel összes állami tulajdonban levő házat bekapcsolják a csatorna hálózatba.

A VII. kerületi tanács házkezelési igazgatóságának jelentése arról számol be, hogy az év végéig befejezik a Rákóczi utca megkezdett erkádok építését. Elkészül többek között a Rákóczi ut 30-tól a Miksa utcáig terjedő utszakasz, továbbá a Rákóczi ut 74, 76, 78, 80, 82 és 84 számú ház erkádesítése, s az itt levő üzletek neonberendezése és portál átépítése is.

A kerületben például több mint másfélmillió forintot irányoztak elő a sürgős javítást igénylő mintegy 150 háztető rendbehozatalára, s csaknem kétfélmillió forintot a negyedik negyed várható kisebb-nagyobb javítási munkáira. Ebből a pénzből a lakosság panaszainak

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. szeptember 11. 10 óra 20 perc

/Az év végi... 2 folytatása/

nagy többségét gyorsan és kifogástalanul orvosolhatják. Az országban több mint félmillió forint áll rendelkezésre a szükséges kis beszerzésekre, és a jelentős összegből ugyanakkor kályhákat, tüzhelyeket vásárolnak az országszerte VII. kerületi bérleteknek. /MTI/

- o -

Fiatal műszakiak tanácsa alakult az Egyesült Izzóban

1958. szeptember 11.

A KISZ bizottság kezdeményezésére az Egyesült Izzóban megalakult a fiatal műszakiak tanácsa. Ezzel kapcsolatban Kovács Sándor KISZ-titkár elmondotta, hogy az üzemben dolgozó 269 fiatal mérnök és technikus közül többen azzal a kérdéssel fordultak a KISZ bizottsághoz, hogy szeretnék továbbtanulni. Kérésükre a KISZ bizottság elhatározta, hogy megalakítja a fiatal műszakiak tanácsát, azzal a felhívással, hogy gondoskodjon az ifjú mérnökök és technikusok továbbképzéséről.

A fiatal műszakiak továbbképzését úgy akarják megoldani - folytatta Kovács Sándor - hogy az idősebb mérnököket megkérjük, tartsanak előadást a fiatalabb kollegáik részére és segítsék őket a napi gyakorlati feladataik megoldásában. Ezenkívül minden fiatal mérnök hosszabb időre szóló meghatározott feladatot kap, amely a munkáitól függetlenül egy-egy évtől évig is tarthat. Ilyen feladat lehet a televíziós képesítések gyártásának tökéletesítése, vagy az üveg-megmunkálás új műszaki kidolgozása.

A továbbiakban a KISZ-titkár még elmondotta, hogy a fiatal mérnököket és technikusokat bevonják a KISZ bizottság által kezdeményezett ujtípusú és takarékosági mozgalmak elvi kidolgozásába is. Azok a fiatal mérnökök - mondta - akik tagjai a KISZ szervezetnek, már ideig is jelentős segítséget adtak, most azt szeretnénk, ha ezekbe a munkákba a KISZ-on kívüli fiatal mérnökök és technikusok is bekapcsolódnának. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. szeptember 11. 10 óra 20 perc

A nemzetközi forgalomra is alkalmas személykocsik készülnek a MAV részére Győrött

1958. szeptember 11.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban befejezték a MAV részére készülő új vasuti személykocsik tervezését. Az új típusú kocsik megfelelnek majd a nemzetközi forgalom követelményeinek. Legnagyobb sebességük száznegyven kilométer lesz. Elektromos fűtésük önműködően átkapcsolódik a különböző országokban használt 1000, 1500, vagy 3000 voltos feszültségre. - belső falakat és a padlót PVC anyag borítja, ami könnyen tisztántartható. Az elsőosztályú kocsik ülésai bordószínű plüssel, a második osztályúak műbőr bevonattal készülnek. Mindegyik kocsi - megfelelően a legújabb nemzetközi előírásoknak - külön mosdófülke lesz.

Gyártásukat rövidesen megkezdik, úgyhogy az első kocsikat a MAV a jövő év első negyedében már forgalomba állíthatja. /MTI/

Javul a tejhozam - bővülnek a tejüzemek Zalaiban

1958. szeptember 11.

Zala megyében az utóbbi hónapokban jelentősen növekedett a tejtermelés. A tej hasznosítására a Zala Megyei Tejipari Vállalat vezetősége több üzem bővítését határozta el. A zalaszentgróti vajüzem nagyobbitásán már dolgoznak, a zalaegerszegi vajgyárban pedig rövidesen bevezetik a három műszakos termelést. Így a jelenlegi 18 mázsa sajt helyett naponta 27 mázsát készíthetnek. Zalaegerszegen az idén 85 vagonos sajtérlelő építését kezdik meg. Még ebben az évben új sajtüzem épül fel Lenti is, mintegy 2.2 millió forintos költséggel. A zalaegerszegi vajgyárban négyszáz személyes üzemi étterem, ötszáz személyes öltöző és fürdő is épül. /MTI/

E 12. kiadás

1958. szeptember 11. 10 óra 25 perc

Az ujitómozgalom tiz éve Borsodnádasdon

1958. szeptember 11.

Az ujitómozgalom tizedik évfordulójáról szeptember 17.-én ujitókonferencián emlékeznek meg a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói. Az első évtizedben az üzemben másfélszer ujitási javaslatot valósítottak meg, s ezek mintegy harmincötmillió forint megtakarítást eredményeztek. A beadott négyezer ujitást 4 százalékát fizikai dolgozók nyújtották be.

A bevezetett ujitások közül három országos jelentőségű. Neuhöffer Ernő mérnök kísérletei alapján bevezették a transzformátor lemezek újfajta hőkezelését, amivel nagymértékben megjavították a trafólemezek minőségét. Ezzel évente 780.000 forint megtakarítást érnek el. Soos György fiatal koházmérnök olyan szulfid-lug és mangániszop keveréket állított elő, amellyel nagymértékben csökkentette a csomagban hengerelt onozott lemezek tapadását. A módszer már ötéve üzemszerűen alkalmazzák évi félmillió forintos megtakarítással. Neuwirth Béla vasesztérgályos az ugynevezett lemezduplázot készítette elő, amellyel a gyárban az egyik legkimerítőbb fizikai munkát gépesítették. A kemény acéllemezeket régebben fogóval hajlították és lábbal teposták. A munkásvédelmi szempontból jelentős ujitást találmánynak minősítették.

Az ujitómozgalom jelentősen meggyorsította az új létesítmények építését is. Bolnár László mérnök javaslata alapján vált lehetővé a generátorüzem munkaközbeni átépítése, ami körülbelül hatmillió forint megtakarítást eredményezett. Ujitásokkal épült az I. számú hengersorozat is, ahol csaknem másfélmillió forint értékű anyagmegtakarítást értek el. /MTI/

Új festőcsarnok a pápai Elekthermax-ban

1958. szeptember 11.

A pápai Elekthermax gyárban a nagyarányú üzemáttszervezés során a napokban új festőcsarnok készült el. Az üveg- tetős, vasszerkezetű épületben a legkorszerűbb festékszórás eljárásokat alkalmazzák, s így sokkal tökéletesebb védőréteget kapnak a gyár készítményei. /MTI/

E 13. kiadás

1958. szeptember 11. 10 óra 25 perc

Közép-Európa legnagyobb ókeresztény sírkamrájára bukkantak Pécsen

1958. szeptember 11.

Pécs belvárának öreg házai alatt évezredek múlt emlékei rejtőznek, amelyeknek tervszerű, szakaszos feltárását az idén tavasszal kezdték meg a székesegyház körüli Dóm-téren. A leletek az antik Sopianae, Pécs római kori történetének megismerésében nyújtanak értékes adatokat.

A nyáron a véletlen is a kutatók segítségére szolgált. A pécsi megyei könyvtár épületének átalakítása közben római sírok festett falaira bukkantak. A Nemzeti Múzeum restaurátorai megkezdték a kettős sír freskóinak letisztítását. A sír nyugati zárófalánál - Krisztus monogramot találtak, ami kétségtelenül bizonyítja, hogy ez is a Dóm-téri ókeresztény temetőkomplexumhoz tartozik. A könyvtárépítkezést úgy oldják meg, hogy az egyik helyiség magában foglalja a festett sírokat, s így mindeki számára megtekinthetők lesznek.

A könyvtár udvarán is sok értékes leletre bukkantak. Az új épületrész alapozásánál augusztus végén olyan nagyméretű - nyolc méter hosszú és négy méter széles - sírkamrát találtak, amely hazai viszonylatban páratlan és Európában is csak az egykori itáliai katakombákban létezik. A sírkamrában kétoldalt a fal mellett sorjában eddig 8 sírt találtak, s a kutatók még nyolc sír feltárására számítanak. /MTI/

Sporttörténeti napokra készülnek Veszprémben

1958. szeptember 11.

A Veszprém megyei tanács művelődésügyi osztálya és a veszprémi Bakony múzeum decemberben sporttörténeti napokat rendez Veszprémben. A sport legkiválóbb magyar művelői, olimpikonok, testnevelési tanárok részvételével érdekes előadások hangzanak el a sport történetéről, kialakulásáról és fejlődéséről, az emberek életében betöltött szerepéről. Ugyancsak Veszprémben sporttörténeti múzeum is nyílik. /MTI/

10. 12

B 14. kiadás

1958. szeptember 11. 10 óra 45 perc

A KÖZÉRT és a szövetkezeti baromfiboltok mérsékeltek a baromfi árát

1958. szeptember 11.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 139 vagon és 24 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 6 vagon vegyes-zöldáru, 15 vagon burgonya, 54 vagon gyümölcs és 3 vagon tojás.

A szövetkezeti baromfiboltok a tisztított, a bontott és az élőbaromfi árát mérsékeltek. Így a tisztított hizott liba eddigi kilonkénti 26.50 forintos árát 26, a kacsa eddigi 28 forintos árát 27, a beles csirke eddigi 35 forintos árát pedig 35 forintra szállították le. A zircos liba- és kacshúst kilonként 1, a nyuzott libahúst 1.50, a liba, kacsa aprólikot és a tyukhúst 1 forinttal olcsóbban adták, mint a hét elején. Az élőcsirke és a kakas árát kilonként 1, a tyukét 2 forinttal mérsékeltek. A KÖZÉRT boltok a vágott pecsenyekacsát kilonként 23-26, az élőcsirkét pedig kilonként 26 forintért árusították. A friss tojást 1.50, a konzum tojást 1.40, a törött tojást 1.30 forintért hozták forgalomba. A KÖZÉRT zöltséges boltok a kelkáposztát kilonként 3.40, a juliskabot 4.80, az ecetbevaló uborkát pedig 3.80 forintért árusították. A gyümölcs ára csütörtökön nem változott. /MTI/

Hetvenöt éves a miskolci Erkel Ferenc vasutas énekkar

1958. szeptember 11.

1885-ben alakult meg a miskolci vasutasok munkásdalárdája, amelyet hamarosan megismertek az országban. Az Erkel Ferenc nevét viselő vasutas kórusnak ma is több olyan tagja van, mint például Tóth Péter, aki 40 éve, valamint Apró János és Havári Aladár, akik 35 esztendője vesznek részt az énekkar munkájában.

A kórus megalakulásának 75. évfordulója alkalmából szeptember 13-14.-én országos dalostalálkozót rendeznek Miskolcon. A ünnepségen több mint tíz kórus vesz részt. /MTI/

B 15. kiadás

1958. szeptember 11. 12 óra 10 perc

Az Erdészeti Főigazgatóság és a KISZ együttesen készíti elő az őszi és a jövő-beni fásításokat

1958. szeptember 11.

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság és a KISZ Intézőbizottsága együttesen vizsgálta meg az őszi fásítások előkészületeit, valamint azt, hogy 1960-ig milyen lehetőségek nyílnak a fásítás területén. Közös határozatuk helyesli az "Ültess és gondozz annyi fát, ahány éves vagy" jelszót, és javasolja, hogy a KISZ és az uttörő szervezetek az állami erdőgazdaságok területén alapján fásítsák a silány talajú parlag területeket, kopár legelőket. A termelészövetkezetek, állami gazdaságok területén létesítsenek mezővédő erdősávokat, fasorokat, a fő közlekedési és a dűlő utak, továbbá a vasutvonalak, az öntözőcsatornák és a vízfolyások mentén telepítsenek fasorokat, mezővédő erdősávokat. A városok és községek által készített tervek alapján továbbra is vegyenek részt a hősi emlékművek, sportpályák, iskolák környékének fásításában és játszótérek látásában, továbbá a mézelőrákából álló ligetek, valamint epraskertek telepítésében.

A közös határozat intézkedik arról, hogyan készítsék elő a KISZ-szervezetek a fásításokat, miképpen adják be csemete- és suhángigénylésüket. Az erdőgazdaságok nemcsak a munka szakmai irányítását biztosítják, hanem a csemetékert és suhángokat is szállítják.

A határozat javasolja, hogy a KISZ-szervezetek kezdeményezzék a községekben fásítási bizottságok szervezését, készítsenek távlati terveket a fásításra. Az általános és középiskolás tanulók a nyári szünidőben - együttesen táborozva - munkadíj ellenében vegyenek részt a csemetékertek és erdőtelepítések gondozásában. /MTI/

Magyar küldöttség utazott a buchenwaldi nemzetközi antifasiszta találkozóra

1958. szeptember 11.

Buchenwald, az egykori náci koncentrációs tábor nemzetközi antifasiszta találkozó színhelye lesz szeptember 14.-én. A találkozón Európa csaknem minden nemzete képviselteti magát. Közülük csütörtökön 32 tagú küldöttség utazott a nagyszabású antifasiszta tüntetésre és a náci fasizmus áldozatai emlékművének meglelésére. A küldöttséget Tömpe István földművelésügyi miniszter elnökölte, a Magyar Partizán Szövetség választmányi tagja vezeti. /MTI/ (helyettese, ---

B 16. kiadás

1958. szeptember 11. 12 óra 05 perc

A magyar iparcikkek igen keresettek Lengyelországban - A lengyel Szövetkezeti Főtanács elnökének nyilatkozata

1958. szeptember 11.

A Szövetkezetek Országos Szövetsége vendégeként a magyar fővárosban tartózkodó Tadeus Janczyk, a lengyel Parasztönsegély - a Földművelésszövetkezetek Központi Szövetsége - igazgatójának, valamint a Lengyel Szövetkezeti Főtanácsnak az elnöke válaszolt az MTI munkatársának a lengyel szövetkezetek tevékenységét, valamint a magyar-lengyel szövetkezeti kapcsolatokat illetően feltett kérdéseire.

A magyar dolgozók széleskörű érdeklődést tanúsítanak Lengyelország szocialista fejlődése iránt. Tájékoztatásként lenne szíves ismertetni a Szövetkezeti Főtanács tevékenységét

Lengyelországban a Szövetkezeti Főtanács sajátos intézmény. Nagyjából azt a feladatot látja el, illetve koordinálja, amit Magyarországon a Termelészövetkezeti Tanács, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztálya, a SZÖVOSZ igazgatósága és a KIOSZ lát el. Fennhatósága alá a szövetkezeti formák széles skálája tartozik. Így a legkülönbözőbb típusú mezőgazdasági szövetkezetek mellett a magyarországi földművelésszövetkezeteknek megfelelő falusi és városi fogyasztási szövetkezetek, továbbá hitelszövetkezetek, tejszövetkezetek, lakásépítő és építőanyagtermelő, kisipari és néhány háziipari, illetve népművészeti szövetkezet.

A Szövetkezeti Főtanács összesítve mintegy 6 millió tagot képvisel. Tagjainak több mint fele - 3,7 millió a falusi fogyasztási szövetkezetekben tömörült. Ez az a legerősebb szövetkezeti forma Lengyelországban. Ezek látják el a falusi lakosságot iparcikkal, de ezek végzik a lakosság terményfeltelegeinek bevásárlását és értékesítését is. Népgazdasági jelentőségüket igen jól megvilágítja az, hogy az egész lengyel kereskedelem áruforgalmának kétharmada 30 százalékat bonyolítják le. A városi fogyasztási szövetkezetek a hazai kereskedelem áruforgalmának további 21 százalékat látják el. Szövetkezeteink tehát Lengyelország összes áruforgalmának 51 százalékat bonyolítják le. Valamennyi szövetkezeti formának a Főtanácsban irányító és képviselői szerve van.

/folyt. köv./

B 17. kiadás

1958. szeptember 11. 12 óra 10 perc

/A magyar iparcikkek1. folyt./

A SZÖVOSZ Igazgatóságának tájékoztatása szerint szovjet és lengyel tapasztalatok nyomán nálunk is megvizsgálják lakásépítő szövetkezetek szervezésének lehetőségét. Szíveskedjék ismertetni a lengyel lakásépítő, valamint építőanyagtermelő szövetkezetek munkáját.

Lakásépítő és építőanyagtermelő szövetkezeteinknek igen nagy jelentősége van a lakásproblémák megoldásában. A lakásépítő szövetkezetek állami támogatást élveznek. Ez egyrészt hitel, másrészt technikai segítség formájában érvényesül. A szövetkezetek tagjai akár családirészesek, akár társasházak építenek, az építési költség 30 százalékat előre befizetik, a fennmaradó 70 százalékat pedig - 40 évi hitellel - az állam bocsátja a szövetkezet rendelkezésére. Messzemenően gondoskodik az állam arról, hogy a szövetkezetek építőanyagigényét kielégítsék. Ezen túlmenően arra is lehetőség van, hogy a szövetkezet az állam által épített házakat az előbbi feltételek szerint megvásárolja.

A tagok érdekeltsége a lakások elkészültével sem szűnik meg. Igen méltányos összeg, negyedvenként fizetett tagdíjból képezett közös alap terhére a szövetkezet végzi az épületek szükséges tartozásait. A lakásépítő szövetkezetek igen népszerűek Lengyelországban. Elősegítette ezt kormányunknak az az intézkedése is, amely szerint mindazoknak, akik 20 évig rendszeresen törlesztik az állammal szembeni adósságukat, a kölcsön még visszamaradó részét, tehát 50 százalékat elengedik.

Az építőanyagtermelő szövetkezeteknek két típusa alakult ki. Az egyik helyi, a másik körzeti jelentőségű. Az egyikben egy-egy község lakói társulnak építőanyagtermelésre. Kis kapacitású, helyi erőforrásokból fenntartható téglagyárakat építenek, a készítményeket csak a falu anyagszükségletének ellátására használhatják fel. A körzeti szövetkezetekben nem egyes gazdák, hanem azok nagy csoportját - általában az egész falut - képviselő szövetkezetek koncentrálnak gazdasági erejüket. Az általuk termelt építőanyagot az egész körzetben szabadon árusítgatják.

/folyt. köv./

1105

B 18. kiadás

1958. szeptember 11. 17 óra 10 perc

/A magyar iparcikkek...2.folyt./

Sziveskedjék összegezni a Szövetkezeti Főtanács álláspontját a magyar-lengyel árucserforgalmi kapcsolatokról

A SZÖVOSZ árucserforgalmi irodájával ebben az évben már három alkalommal írtunk alá árucserforgalmi megállapodást, s rövidesen sor kerül a negyedik szerződés megkötésére is, sőt árucserforgalmunk további kibővítését kívánjuk. Országaink gazdasági adottságai különbözőek. Kölcsönösen előnyösnek bizonyul, hogy feleslegeinket a lakosság jobb ellátása érdekében kicseréljük. Úgy vélem, hogy a szövetkezetek külkereskedelmi tevékenysége szorosabban egészíti ki a nagy állami külkereskedelmi vállalatok munkáját. Allandó, mind rendszeresebbé váló találkozásaink, a baráti együttműködés, a kölcsönös segítség elvén alapuló eszmecsere két országban hathatósan segíti a fejlődést.

A magyar iparcikkek igen keresettek Lengyelországban. Vonatkozik ez az összes cikkekre általában. A magyar cipő, szövet és kötöttáru, elektromos motorok, országiszerte a legjobb, leglisztetebb márkának számítanak. A minőség mellett a szállítások pontoságával is elégedettek vagyunk. Az árukat mindig megállapodás szerinti időben és kifogástalan minőségben kaptuk meg.

A Szovjetunió Fogyasztási Szövetkezeti Központi Szövetsége a közelmúltban Moszkvában tartott V. kongresszusán társadalmi és kereskedelmi kapcsolatok bővítésére hívta fel a világ szövetkezeteit. Mi az álláspontja a Szövetkezeti Főtanácsnak a CENTROSZOJUZ felhívásával kapcsolatban

Egyetértünk azzal, hogy a világ szövetkezőinek sokmillió táborában hathatós képviselője lehet a béke ügyének, s ezért egyetértünk a CENTROSZOJUZ kongresszusának elismert felhívásával is. A lengyel szövetkezetek kereskedelmi kapcsolatban állnak az összes európai szocialista államokkal, s egyre több kapitalista állam szövetkezeteivel ötnél kölcsönösen előnyös üzleteket. Jelentős összegű árucserforgalmat bonyolítunk le már a francia, az olasz, a holland, a nyugtámet és a belgiumi szövetkezetekkel. A japánokkal a közelmúltban kezdtünk eredményekkel biztató tárgyalásokat. /folyt.köv./

11.11

B 19. kiadás

1958. szeptember 11. 12 óra 20 perc

/A magyar iparcikkek...3.folyt./

Végezetül hadd használjam fel az alkalmat, hogy köszönetemet fejezzem ki a szives vendéglátásért és ezúton tolmácsoljam baráti jókívánságaimat, a lengyel szövetkezők üdvözlését a magyar népnek - fejezte be nyilatkozatát Tadeus Janczyk. /MTI/

Jön az olajfűtés - Megkezdtek az olajtűzelésű kályhák gyártását

1958. szeptember 11.

Régi óhaj, hogy nálunk is vezessék be a háztartásokban a külföldön már eléggé elterjedt, kitűnően bevált olajfűtést. A gazdaságos és higiénikus fűtési mód alkalmazására az ország olajhelyzete és olajtűzelésű kályhák hiánya miatt eddig nem kerülhetett sor. Olajtermelésünk fejlődése és a feldolgozó ipar kapacitásának növekedése azonban ma már megengedi, hogy rátérjünk erre a korszerű fűtésre.

A Nehézipari Minisztérium és a Kohó- és Gépipari Minisztérium megállapodott, hogy a Kőolajipari Trészt gondoskodik az olajfűtésre alkalmas háztartási tüzelőolaj előállításáról, forgalomba hozásáról, a gépipar pedig megkezdte olajkályhák gyártását. A kályhák előállítására a Mechanikai Művek vállalkozott és el is készítette az olajtűzelési kályha magyar prototípusát. A jól sikerült prototípus alapján már megkezdte és a negyedik negyedévben befejezi a nullszériás-gyártást, majd rátér a nagyüzemi sorozatgyártásra. A Mecator néven forgalomba kerülő magyar olajkályha legfeljebb 8 deciliter olajat fogyaszt óránként, azaz az olaj, hogy szabályozó berendezésével milyen erősségre állítják be az égést. A kályhának többliteres tartalva van, amelyből a kívánt mértékben lehet adagolni az olajat.

A tüzelőolajat a Csepeli Kőolaj Vállalat állítja elő. A terv szerint husz literes kannákat készítenek, ezekben szállítják majd házhoz a fűtőanyagot. A kannát, amely az olajtűzeléses háztartás tulajdona lesz, kiürülése után teli kannával cserélik ki.

Az olajkályhák a jövő évben kerülnek forgalomba, egyelőre a fővárosban, később a vidék is kap belőlük. A szabályozható, kellemes melegét adó kényelmes olajfűtés sok háztartást kímél majd meg a téli tüzelőbeszerzés gondjaitól és olcsóbbá is teszi a fűtést, mert az olaj ára előrelátólag 1.30 forint körül lesz literenként. /MTI/

12.4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1958. szeptember 11.

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 11.-én, csütörtökön délelőtt 12 órakor:

Változékony idő

Ukrajna északkeleti részei felett vasztagló ciklon helyezkedik el, amelynek hátoldala északnyugati széllel hűvös légtömegek áramlanak Közép-Európa térségébe. Angliában leszálló légmozgással csendes, derült az időjárás, ezzel szemben Németország nagy részén esik az eső.

Hazánkban tegnap felhős volt az időjárás, és az északi megyék kivételével csaknem mindenhol volt eső. Néhány helyen zivatar is észlelték. A csapadék mennyisége Keszthelyen 26, Mentiben, Fonyódon és Marcaliban 24, Somogyszobon 23 mm volt. A hőmérséklet nap közben 19-23 fokra emelkedett, éjszaka 11-15 fokra süllyedt.

Buapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19.1 fok volt, a sokévi átlagnál 1.4 fokkal magasabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Felhőátvonulások, néhány helyen eső. Melegült északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 18-21 fok között.

Távolabbi kilátások: északi széllel felhőátvonulások, kisebb esők.

A Duna vízállása Budapestnél csütörtökön reggel: 200 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1958. szeptember 11.

13 óra 20 perc

Postásnap Miskolcon

1958. szeptember 11.

A szakszervezet területi bizottsága, a posta-igazgatósággal közösen, elhatározta, hogy Miskolcon szeptember 13.-ra és 14.-re baráti találkozókat hívja össze Borsod és Heves megye postásait. Szombaton különböző sportrendezvényekre kerül sor, este pedig az ötvenéves postás szimfonikus zenekar ad hangversenyt a szakszervezetek székházában. Vasárnap a szövetség hősi emlékére megkoszorúzásra után a diósgyőri Bartók Béla Művelődési Otthonban nagygyűlést rendeznek. Az ünnepségen nyolc dolgozót kiváló postás jelvénnel tüntetnek ki. A miskolci főpostánbélyeg-, foto- és postás képzőművészeti kiállítás nyílik meg. /MTI/

A szőregi új szeszfőzdében is megkezdtek a pálinkafőzést

1958. szeptember 11.

A múlt évben létesített szőregi szeszfőzdében is megkezdtek a szilva- és a barackpálinka főzést. Az üzemen az idén mintegy ötvenezer liter pálinkát készítenek és palackoznak. /MTI/

Ötszáz tonna aprómag termett az idén Nógrád megyében

1958. szeptember 11.

Nógrád megye talaj és éghajlati viszonyai igen kedvezőek az aprómag termelésre. Az itt termelt, kivételesen magas csírázóképeségű, egészséges, az időjárás viszontagságainak ellenálló vetőmagvakat nemcsak az ország más vidékein, hanem Európa-szerte szívesen vásárolják. A magyarországi kereslet évről-évre növelte Nógrádban a pillangósok vetésterületét. Az idén például már több mint 500 tonna vetőmagra számítanak, s ebből mintegy 25 vagonnal az ország más vidékeire és exportra szállítanak. A gazdák magas jövedelme minden szónál meggyőzőbben agít az aprómagtermesztés hasznosságáért. Ennek eredményeként, hogy az idén újabb 700 hektárral növekedik a megyében a pillangósok vetésterülete. /MTI/

13. 25

B 22.kiadás

1958. szeptember 11.

13 óra 35 perc

Jubileumi ünnepségek az ország termelészövetkezeteiben

1958. szeptember 11.

Az ország érdeklődésének előterében állnak fennállásuk, illetve a mozgalom megindulásának tizedik éves jubileumát ünneplő termelészövetkezetek. A megyéből érkező jelentések egyöntetűen arról számolnak be, hogy a mozgalom eredményeinek évtizedes számadására az ünneplő termelészövetkezetek tagjaival együtt készülnek a környék egyéni gazdái is.

Győr megyében,

a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett mihályi Tancsics Termelészövetkezetbe, 6.000 termelészövetkezeti és egyénileg gazdálkodó paraszt látogatását várják az ünnepségekre. A növénytermesztési és állattenyésztési eredményeiről országosan ismert termelészövetkezet a mozgalom megindulása óta évenként átlagosan egymillió forinttal gyarapította közös vagyonát, s ma, mint az ország egyik legjobb közös gazdasága, méltóan reprezentálja a szövetkezés előnyeit az egyéni gazdák előtt.

A híres termelészövetkezet jubileumi ünnepségén Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes mond beszédet, majd Fodróczy Lajos, a termelészövetkezet elnöke megismerteti a vendégekkel a szövetkezet fejlődését.

Borsod megyében

tizenöt termelészövetkezetben ünneplik a 10 éves jubileumot. A megye első termelészövetkezetei a mezőeseti, mezőkövesdi, valamint az abcujszántói járásban alakultak. Ezek legjobbjait az ellenforradalom vihara sem tudta szétszórni, s közülük több, mint például a szentistváni Béke, a kesznyóteni Szabadság, a mezőkeresztesi Tancsics és Vörös Csillag termelészövetkezet ma már milliós vagyonnal rendelkezik. A jubileum alkalmából a megyében négy helyen tartanak nagyobb szabású ünnepséget. Ezekre meghívják a járások tsz-einek küldötteit és az egyéni gazdálkodó parasztokat. Együtt ünnepelnek a termelészövetkezettel Borsod nehézipari üzemeinek képviselői is.

A Nógrád megyei

Bercel községben az ünnep reggelén a salgótarjáni bányász zenekar zenés ébresztője nyitja meg az egykori profi szőru szabaddá lett cseléceinek ünnepségét, amelyet a Vörös Csillag Termelészövetkezet rendez megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából. Az ünnepség az egész környék parasztjainak nagyszabású találkozója lesz.

/folyt.köv./

B 23.kiadás

1958. szeptember 11.

13 óra 40 perc

Jubileumi ünnepségek....1.folyt./

Fojér megyében

az enyingi Béke, a barcsi Kossuth és a baracscai Buzakalász Termelészövetkezet rendez jubileumi ünnepséget. A nevezetes évfordulóról nemcsak a 10 évvel ezelőtt alakult termelészövetkezetek emlékeznek meg. Vidám hangulatu munkás-paraszt találkozót rendeznek a később alakult termelészövetkezetek is, hogy megtartsák az egyénileg gazdálkodóknak és az az alkalommal hozzájuk látogató ipari munkásoknak munkájuk eredményeit.

Hajdu-Bihar megyében

15 termelészövetkezet ismerteti meg az ünnepségek keretében eredményeit a meghívott sokezernyi egyéni gazdával. Hajduszoboszlón, Berettyóújfaluban, Hajdunánáson, Hajduböszörményben, Biharkeresztesen és Polgáron vasárnap egész napos ünnepségek lesznek.

Vas megyében

hat termelészövetkezet ünnepli megalakulásának tizéves évfordulóját. A hat közös gazdaság híven kifejezi, hogy milyen sokat fejlődött a termelészövetkezeti mozgalom az elmúlt tíz évben. A megye termelészövetkezeteiben a közös vagyon általában megkészsereződött, s nem egy olyan akadt közöttük, amelyben többszörösére növekedett. A megye tíz évvel ezelőtt alakult hat termelészövetkezete méltán büszke arra, hogy az ellenforradalom okozta zűrzavarban bátran megvédték közös gazdaságukat, egy sem oszlott fel a nehéz időkben. Az ünnep alkalmából távoli községek-ből is érkeznek egyéni gazdálkodók, hogy saját szemükkel győződjenek meg a híres termelészövetkezet gazdagságáról, tagjainak jólétéről.

Szolnok megye

történelmi nevezetességű vidékein, a Jászságban és a Nagykovácsiban csaknem ötezer olyan tag ünnepli a mozgalom megindulásának tizéves évfordulóját, akik az év eleje óta léptek a közös gazdálkodás útjára.

A fennállásuk tizéves évfordulóját ünneplő közös gazdaságok nagyszabású ünnepségeket tartanak megveszert. Különösen nagy az érdeklődés a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett abádszaloki Lenin Termelészövetkezet jubileumi ünnepsége iránt, ahol Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság mezőgazdasági osztályának vezetője mond beszédet./MTI/

13.55

B 24. kiadás 1958. szeptember 11. 13 óra 15 perc

Sajtóbemutató az Országos Mezőgazdasági Kiállításon és Vásáron

1958. szeptember 11.

Csütörtökön délelőtt Kovács Mihály, a Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár igazgatója több mint 200 hazai és külföldi újságíró előtt ismerte tette a LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár látványait. Hangsúlyozta, hogy a hazánkban megrendezett mezőgazdasági kiállítások és vásárok közül az idei lesz a legnagyobb és legreprezentatívabb. Nemcsak a hazai kiállítók szerepelnek kiváló terméseredményekkel, nagy hozamu állatokkal, korszerű gépekkel, hanem a külföldi résztvevők száma is felülmúl minden eddigit.

A kiállítási Főbizottság Dégei Imre földművelésügyi miniszter elnökletével és Fehér Lajosnak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának részvételével csütörtökön megtekintette a kiállítást és megállapította, hogy sikerült elérni a kitűzött célokat. Az idei kiállítás a jubileumok jevében kerül megrendezésre és elsősorban azt mutatja be, hogy tíz év alatt milyen eredmények születtek a mezőgazdaságban, a szocializmus építésében. Növeli a kiállítás színvonalát a nemzetközi borversenyen díjazott nyert borok bemutatása, a hazai gyümölcs és zöldségtermesztési eredmények részletes ismertetése, az élelmiszeripar fokozott részvétele is. Az eddiginél nagyobb sulyal szerepelnek a kiállításon az export minőségű termények is. A múlt évnél színvonalasabb lesz a gépesítési és állattenyésztési bemutató is.

Kovács Mihály beszámolója után a sajtóbemutató résztvevői megtekintették a kiállítás jelentősebb pavilonjait, majd végignézték a lovasbemutatók főpróbáit.

A kiállítás méreteire jellemző, hogy mintegy 42.000 négyzetméter alapterületű épület külső és belső díszítéséről kellett gondoskodni. Az új élelmiszeripari és gyümölcstermesztési pavilonok építésénél 120 mázsó vasat, 1.500 köbméter betont és 6.000 négyzetméter üveget használtak fel. A kerti utak rendezéséhez 1.700 tonna murvát és vörös-salaktot szállítottak a helyszínre. A kiállítás park-területe több mint 27.000 négyzetméter és a virágágyakba 75.000 növényt ültettek ki. Az utakon és sőtányokon 550 kerti padot helyeztek el. A megnyitás előtti napokban 5.000 ember vett részt az előkészületekben. A kiállítás ideje alatt ezer alkalmazott munkálkodik a helyszínen.

A külföldi kiállítók összesen 11.126 négyzetméter területet foglalnak el a kiállításból. Körülbelül 120-130 vagon áru érkezett külföldről. A kiállítással kapcsolatos nemzetközi borversenyre 18 ország 653 borfajta hozott. A növénytermesztési versenyen gabonafélékkel és kukoricával 458 állami gazdaság, termelőszövetkezet és egyénileg gazdálkodó vesz részt./f.k./

13.43

B 25. kiadás 1958. szeptember 11. 14 óra 15 perc

/Sajtóbemutatófolyt./

A tenyészállat bemutatókon több mint 2.000 állatot mutatnak be. A tehének között 30 olyan van, amelynek tejhozama az évi 7.000 kilót meghaladja. Az állomány ártéke jóval felülmúlja a múlt évek kiállításain bemutatottakét.

A magyar mezőgazdasági gépgyárak a kiállításon 385 különböző gépet mutatnak be. A baráti országok gépkiállításain összesen 165 kis és nagy gép szerepel. A Szovjetunió 60 géppel vesz részt. Ugyanennyi mezőgazdasági gépet és eszközt hoztak a kiállításra különböző nyugati országok.

Az elmúlt évekhez viszonyítva megnövekedett a kiállítás kereskedelmi része. 22 belkereskedelmi üzem, 23 földművesszövetkezet, 10 külkereskedelmi vállalat, 10 kisipari termelőszövetkezet, és 103 kisiparos vesz részt a kiállításon. A vásári pavilonsor hossza több mint 1.200 méter.

A kiállításon két cukrászdát, 8 vendéglőt, 10 lacikonyhát, 83 hűtőfűtőt, cukorkát, cigarettát és egyéb cikkeket árusító kisebb pavilont állítottak fel. A vendéglőkben, halászeszárdákban, cukrászdákban 8.000 ülőhelyet biztosítottak a látogatók részére.

A kiállítással kapcsolatban több rendezvényre kerül sor. A nemzetközi borverseny eredményeit szeptember 14.-én délután hirdetik ki. A külföldi borászati szakembereket tanulmányi kirándulásra viszik a történelmi borvidékekre. Az IBSZ a látogatók számára autókirándulásokat rendez a budapesti állami borpincészetben. A Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal városvezető autóbuszokat indít a kiállítás területéről. A MÁLV naponta délelőtt 10-től este 8-ig sétarepülést rendez a kiállítás területe felett. A jelenetkezőket autóbusz viszi a repülőtérré. A növénytermesztési és állattenyésztési szakemberek számára naponta tapasztalatcserét és filmetitést tartanak. Szeptember 15.-től szeptember 17.-ig díjugratásokkal egybekötött lovasbemutatókat tartanak, szeptember 18.-21. között rendezik meg cseh-slovák, német, lengyel, bolgár, osztrák és magyar versenyzők részvételével a nemzetközi lovasversenyt, amelynek műsorán díjugratás, díjlovaglás és csapatverseny szerepel. A továbbiakban a MEDOSZ rendez versenyt, majd az országos lovasbajnokság 5. fordulóját bonyolítják le. A hagyományos lovasjátékokat és fogatbemutatókat minden nap megnézhetik a látogatók.

A kiállítás ideje alatt számos más érdekes verseny is lesz. /MTI/

B 26. kiadás 1958. szeptember 11. 14 óra - perc

Az ország legkorszerűbb kamrafejtését alakították ki Komlón

1958. szeptember 11.

A komlói Béta-ekmán az egyik nehezen megközelíthető meredek dőlésű széntelepben acéltámok helyett könnyű, de nagy teherbírásu alumínium támokat használnak. Ennek a fejtésnek másik érdekessége lesz, hogy ide szerelték be Rudolf Mihály újítását, a pneumatikus szénszállítót. Ezzel az országban itt alakították ki a legkorszerűbb kamrafejtést, ahol minden munkát géppel végeznek. /MTI/

Jövőre hater, 1961-ben pedig már harmincezer tonna farostlemez készül Mohácson

1958. szeptember 11.

A mohácsi farostlemezgyár első lépcsőjének építése és szerelése a befejezéshez közeledik. A gépeket már az idén bejáratják és januárban megkezdik a próbaüzemeltetést. A gyár két mérnöke nemrégiben tért vissza háromhetes lengyelországi tanulmányútról, a főmérnök pedig jelenleg a Szovjetunióban tanulmányozza a hasonló üzemek munkáját. Az új gyárban jövőre már hater tonna farostlemez készül. Közben folyamatosan bővítik az üzemet, amelynek termelése, 1961-re harmincezer tonnára növekszik. /MTI/

Vetik az ősziakat, törlik a kukoricát Zalában

1958. szeptember 11.

A kedvező nyárvégi időjárás lehetőségeit hasznosítva a göcseji termelészövetkezetek megkezdték az őszi kalászosok vetését. Ezzel egyidőben többhelyütt a korán érő, rövid tenésziidejű kukoricák törése is megkezdődött. /MTI/

13-50

B 27. kiadás 1958. szeptember 11. 11 óra - perc

Megalakult az első zalai tejszövetkezet

1958. szeptember 11.

Dunántul egyik legnagyobb és legnevesebb állattenyésztő közösségében - Lakton - megalakult Zala megye első tejszövetkezete. Az új paraszti közösségnek 60 tagja van. A szövetkező gazdák állattenyésztésük fejlesztése érdekében közös állatot építenek és korszerű nagyüzemi tartási módszerek bevezetésével még ebben az évben legalább 100.000 literrel kívánják növelni tejtermelésüket. /MTI/

Egyente ezer-ezeröttszáz holdon végeznek talajjavítást a baranyai termelészövetkezetek

1958. szeptember 11.

Az eső és a talajvíz az utóbbi évtizedekben erősen kilugozta a baranyai termelőket. A tápanyagokban szegény szántókban jelenleg mintegy 20-30 százalékkal kevesebb gabona terem, mint a jó táperőben levő földeken. A megye termelészövetkezetei ezért elhatározták, hogy az évtől kezdődően minden őszi ezer-ezeröttszáz hold savanyutalajt meszeznek. Ebben az évben 18 közös gazdaságban ezerholdon végeznek talajjavítást. A munkában résztvevő tsz-ek közül mindössze hármat kért segítséget a Talajjavító Vállalattól, a többiek saját erőből végzik a meszést. A szakemberek számítása szerint a javított talajról már a jövő nyáron 20-30 vagonnal több gabonát takarítanak be. /MTI/

Egy hónap alatt 400 új tsz-tag Békés megyében

1958. szeptember 11.

Békés megyében augusztus hónapban 6 új termelészövetkezet alakult. 400 tag 4.674 hold földet gyarapította a megye szocialista nagyüzemeinek területén. Az újabb szövetkezetek félrészben újonnan alakultak, félrészben pedig alacsonyabb fokú társulásokból szerveződtek. /MTI/

13-50

B 28. kiadás

1958. szeptember 11. 14 óra 05 perc

Az aszály-okozta bevételkiesést pótolják a 3.004-es kormányhatározat kedvezményei a mosonszentjánosi Előre Termelőszövetkezetben

1958. szeptember 11.

Az éveleji kedvezőtlen időjárás a mosonszentjánosi Előre Termelőszövetkezetben több mint 100.000 forint értékű jövedelemkiesést okozott. A termelőszövetkezet ennek ellenére ki tudja fizetni az egy munkaeségre tervezett 52 forintot. A kapások vártnál jobb termése, az állattenyésztés magasabb haszna és a 3.004-es kormányhatározat-ade kedvezmények ugyanis bőségesen pótolják az időjárás-okozta jövedelemkiesést.

A termelőszövetkezetnek, mint kiszámították, egymilliöttszáznegyvenháromezeröttszáz forint értékű terményt és terméket kell eladni az államnak, hogy a rendelet-megszabta hitelkedvezményekben részesülhessen. Ezideig már több mint 1.000.000 forint értékű árut adtak el, de még az eladatlan somkóró, sárgarépa, cukorrépa, cikória, tej és állatok értékével főlösen kiegyenlítődik az összeg.

A termelőszövetkezet végülis, mert teljesítette a megszabott ártermelési feltételeket és holdanként 270 kilógram műtrágyát használt ebben az évben, a rendelet előírásai szerint visszakapja a műtrágyáért kifizetett összeg felét. Átlagosan egy két holdra számolva, több mint három normálhold munkát végeztek el a gépállomással, s ezért ugyancsak a 3004-es rendelet előírásainak megfelelően kedvezményre jogosultak. A műtrágyavásárláshoz és a gépi munkákhoz adott állami kedvezmény összege, előzetes számítások szerint, előli a másfél-száz ezer forintot ez pedig "konkrétan" ellensúlyozza a százezer forintra becsült aszálykárt. /MTI/

B 29. kiadás

1958. szeptember 11. 14 óra 10 perc

Az MTI FOTÓ szeptember 11.-i képanyaga

1958. szeptember 11.

Az Ozdi Vasrú munkájából
 Exportmunkák a Genz Aranyrő Gvárban
 Megnyitás előtt a Mezőgazdasági Kiállításon
 Külföldön dolgozó szerelők kitüntetése a parlamentben
 Karácsonyra elkészül az új magyar világatlasz
 Képek a Kiszállási Gépállomásról
 Új agrotechnikai módszereket alkalmaznak az őszibarack termesztésben
 Az örménykúti Petőfi Tsz baromfitelepén
 Képek a külföldi zenei versenyek magyar részvevőiről
 Készül a mártír emlékmű szoboresportozata Olesai Kiss Zoltán alkotása
 Elkészült a Budapesti Műtársaság új korszerű üzem-épülete
 Riport a Pécsi Asztyúgyár új óvodájáról

Külföldi képek:

Kína:

A pekingi főpolgármester fogadása a Nemzetközi Diákszövetség küldöttei tiszteletére
 A vas- és acéliparimunkások a munkateljesítmény fokozásával válaszolnak az acéltermelés növelésére tett felhívásra

Csu Te beszéle a vietnami nagykövet fogadásán
 Csu Te látogatása egy pekingi acélgyárban

Csehszlovákia:

Képek a röplabda Európa-bajnokság döntőjéről
 Perlton szőrmék a frankfurti őszi kiállításon

NSZK:

Nemzetközi szabó kongresszus Münchenben
 Képek a lipcsei őszi vásárról

NDK:

Gyomsvonat és autóbusz összekötése
 Huligánok garázdálkodása Svédországban

Svédország:

Képek a román nép életéről

Románia:

Újfajta kombájnokat gyártanak a rosztovi traktorgyárban

Szovjetunio:

Tüntetés egy leningrádi gyárban az amerikai provokációk ellen a tajvani szorosban.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1958 szeptember 11. 14 óra 55 perc

Összetették az állattenyésztési nagydíjakat az Országos Mezőgazdasági Kiállításon és Vásáron.

1958 szeptember 11.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár állatbíró bizottságai befejezték munkájukat és összevetették már a kiállítás nagydíjait is. A szarvasmarhák közül nagydíjjal jutalmazták a Bólyi Állami Gazdaság 519 Gombás nevű tehenét, amelynek évi tejtermelése 15.820 kiló volt, a tejszir-tartalma 4 százalékos. A bírálatnál 92 küllemi pontszámot ért el a jószág. Az üszők nagydíját Kovács Gábor héhalmi egyénileg gazdálkodó Gyopár nevű üszője kapta, amelynek anyai tejtermelése 9.456 kiló, 4,2 tejszir százalékkal. Nagydíjat nyert a mosonmagyaróvári Április 4. Állami Gazdaság 455/6 Durcás bikája, Anyai tejtermelése 9.845, négy tejszir százalékkal. Tenyésztési nagydíjat kapott a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság az egész tenyésztői munkájáért és bemutatott állataiért.

A sertések közül a Keszthelyi Kiserleti Gazdaság fehér hussertés, tenyészkan és koca-csoportja, a ráksi Új élet Termelőszövetkezet fehér hus tenyészkan csoportja kapott nagydíjat.

Tenyésztési nagydíjat kapott a nagyszénási Dózsa Termelőszövetkezet tenyészkan, tenyészkoca, és süldő csoportja. Az elbírált lovak közül nagydíjas lett a Komáromi Állami Méntelep bábolnai állami gazdaság kisbéri tenyésztési Dunure VI. törzsméneje, a mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság 163 North Star A. XVIII. törzskancája.

A baromfi-bírálatoknál nagydíjat kapott a gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézet háromszín magyar tyúkjaiért és a Ebersbábadi Állami Gazdaság sárga-magyar tyúkjaiért.

Nagydíjat kapott a tankotai Állami Gazdaság 969 számú magyar fésűs-merinó tenyészkoca. Tenyésztési nagydíjban részesült a Szolnoki Cukorgyári Célgazdaság fésűs-merinói tenyészkos-csoportja, valamint a balnauvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet növendékos tenyészcsoportja.

Haltenyésztési nagydíjat kapott a Szegedi Halgazdaság I-II-III éves tenyész tükörpontysaiért.

A bírálatbizottságok ezenkívül számos I., II., III. díjat és díszoklevelet ítéltek oda. /MTI/

- o -

1436

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1958. szeptember 11. 14 óra 55 perc

Vasárnap helyszíni közvetítést ad a mezőgazdasági kiállításról a televízió

1958. szeptember 11.

A Magyar Televízió vasárnap, szeptember 14.-én délután 1/2 3 órakor helyszíni közvetítést ad a LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállításról és Vásárról. A műsorban fogat és lovasbemutatót is közvetítenek a kiállítás bemutató-pályájáról. /MTI/

Az arató-cséplőgépek fejlesztéséről tárgyalt a mezőgépeszeti kongresszus

1958. szeptember 11.

Östtörtökön délelőtt a Magyar Tudományos Akadémián folytatva tanácskozását a mezőgépeszeti kongresszus. Ezúttal a hazai és a külföldi szakemberek az arató-cséplőgépek fejlesztéséről tartottak előadást.

M. Koswig, a Német Mezőgazdaságtudományi Akadémia küldötte az arató-cséplőgépekkel szemben támasztott követelményeket ismertette. Boltizár Pál, az EMAG kutatómérnöke a cséplőgépek arató részének kialakítási szempontjairól beszélt. Galambos Árpád, a Mezőgépfelvezetési Intézet osztályvezetője érdekes előadásban számolt be a könnyűfémek és a műanyagok alkalmazásáról a mezőgazdasági gépeknél, különösen az arató-cséplőgépeknél. Elmondotta, hogy 1957-ig csak egyes traktor-alkatrészek készültek könnyűfémből, ma már azonban az alumínium felhasználása mind jobban elterjed a mezőgazdasági gépgyártásban. A Mezőgépfelvezetési Intézet 1957-ben egy új arató-cséplőgép tervezésénél már alkalmazott könnyűfém ötvözeteket, s az idén újítja univerzális mezőgazdasági alváza szerelt arató-cséplőgépen még fokozottabban használják alumíniumot.

A mezőgépeszeti kongresszus pénteken ér véget.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. szeptember 11. 11 óra 5 perc

Tizenöt méter magas próbatorony épülte Szállítóberendezések Gyárában

1958. szeptember 11.

A silókombájnak és az emelő csigasorok gyártásának előmozdítására két fontos beruházást hajtanak végre a Szállítóberendezések Gyárában. Az egyik az új lakatosműhely, amelynek építése négy és félmillió forintba kerül. A hatalmas, két hajós csarnokot a legkorszerűbb munkavédelmi és egészségügyi berendezésekkel, továbbá két tisztán tartott futódaruval szerelik fel. Az építkezés már befejezéséhez közelodik, a műhelyt előrelátólag október 15.-én adják át. Az év végétől tehát az eddiginél sokkal kedvezőbb körülmények között dolgozhatnak a silókombájnak készítői.

A gyár másik új létesítménye a tizenöt méter magas, tízszer nyolc méter alapterületű próbatorony, a napokban készült el. A tornyot a gyárban készülő emelő csigasorok, az úgynevezett futómacskák próbájára használják. Most mód lesz arra, hogy próbák közben akár 10-12 méter magasra emeljenek 500-5000 kilós terheket a csigasor segítségével. Magát a csigasort kétezer kilo teherbíró képességű felvonó szállítja a torony tetejére. /MTI/

Országos kokszevegyszerészeti konferencia lesz Balatonszáplakon

1958. szeptember 11.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium vaskohászati igazgatósága, a KÜST magyar kokszevegyszerészeti albizottsága és a Dunai Vasmű rendezésében Balatonszáplakon hatnapos országos kokszevegyszerészeti konferenciát tartanak. A szombatán kezdődő konferencián a kokszolható szénttermelés és a széndusítás kérdéseit, valamint a kokszolás és a vegyiterék-kinyerés üzemi tapasztalatait tárgyalják meg. A tanácskozáson, amelyen vegyszerészeti, kohászati és bányászati szakemberek, egyetemi professzorok, valamint kutatók vesznek részt, több külföldi szakembert is meghívtak. /MTI/

14 42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1958 szeptember 11 11 óra 5 perc

"Falusi otthon" a Corvin Áruházban

1958 szeptember 11

14.40

Az Országos Mezőgazdasági Vásár megnyitásával egyidőben a Corvin Áruház pénteken megnyitja a "Falusi otthon" kiállítását. Az áruházban komplett falusi háztartást mutatnak be. A látogató nemcsak gyönyörködhet a kiállított tárgyakkban, hanem azokat meg is vásárolhatja. A Corvin Áruházban a legapróbbtól a legnagyobb lakásberendezési tárgyig minden árucikkből nagy mennyiséget tartalokoltak erre az alkalomra. Reggelenként a nyitás előtt a már hagyományossá vált köszöntő fogadja a vendéket. Ezuttal azonban nem harsonkák ismertetik az új árukat, hanem a mezőgazdasági vásárlók alkalmazkodva, népvieletbe öltözött fiataloktól körülvett kiabáló "teszi közhírré" az aznapi ajánlatot. /MTI/

- o -

Tanúnyitó ünnepség a debreceni teológiai akadémián

1958 szeptember 11

14.25

Csütörtökön tanúnyitó ünnepséget rendeztek a magyarországi református egyház debreceni teológiai akadémiáján. Dr. Bartha Tibor tiszántúli református püspök megnyitóját dr. Varga Zsigmond dékán tartotta meg székfoglaló beszédét. /MTI/

- o -

Százöt éves ember Szabolcs-Szatmár megyében

1958 szeptember 11

14.40

Aporliget-Ujtanyán 61 Haska Ferenc, Szabolcs-Szatmár megye egyik legidősebb lakosa. A 105 éves ember még ma is jó egészségnek örvend. Népes családja van: hat élő gyermeke, harminc unokája és ötvenhárom dédunokája. Születésének 105. évfordulója alkalmából a Hazafias Népfőnt és a község dolgozói felkészítették Haska Ferencet. /MTI/

- o -

14.45

14 10

B 34.kiadás 1958. szeptember 11. 15 óra 20 perc

Szolnokon megkezdtek a cukorgyártást

1958. szeptember 11.

Szolnok megye nagyüzemi gazdaságai és egyéni-
leg dolgozó parasztrajzi az idén tizenhátezer holdon - 29 százalé-
kal nagyobb területen mint tavaly - termeltek cukorrépát, amely-
nek szedése megkezdte megkezdődött. A száraz időjárás miatt
a termés mennyiségileg alacsonyabb az átlagosnál, a répa cukor-
tartalma azonban lényegesen jobb. A szállítással egy időben
a Szolnoki Cukorgyárban megkezdtek a répa feldolgozását. A gyár
dolgozói vállalták, hogy a kampány ideje alatt hatvan vagon
fűtőanyagot takarítanak meg. /MTI/

Erdősáv-művelési tapasztalatokere Telekgerendáson

1958. szeptember 11.

A Békés megyei állami gazdaságok vezetői részére
erdősáv-művelési tapasztalatokere rendeztek a Telekgerendási
Paronfitenyésztő Állami Gazdaságban.

A megbeszélésen Medovarszki Pál, a Békésmegyei
Állami Erdőgazdaság főmérnöke tartott előadást. Az általa irányi-
tott erdősáv-ültetési módszereket ismertette. Elmondta, hogy
a gazdaság főálljait jövőre már teljesen körülveszik majd a védő
erdősávok.

A résztvevők megtekintették a gazdaság összesen
3 kilométer hosszú, 20 méter széles régi és új telepítésű nyár, akác,
fekete dió és juharral vegyes erdősáv ültetését. /MTI/

Csepeli lakos nyerte a kétszobás lottó öröklakást

1958. szeptember 11.

A lottó legutóbbi jutalomSORolásának nyertesei
közül már igen sokan benutatták nyertes szelvényeiket. Köztük van
az egyik főnyeremény tulajdonosa is. A két szoba hálós, garderobos,
kényelmes öröklakásának nyertese Nyitrai Béla diszpócer, csepeli
lakos.

A másik két főnyeremény gazdája még mindig nem
jelentkezett. A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság megállapítása
szerint a garzon öröklakást valószínűleg Debrecenben, a Wartburg
gépkocsit pedig Szegeden nyerték. /MTI/

B 35.kiadás 1958. szeptember 11. 15 óra 20 perc

Megei nagyaktiva értekezlet Veszprémben a termelőszövetkezeti
mozgalom időszzerű kérdéseiről

1958. szeptember 11.

Az MSZLP Veszprém megyei bizottsága és a Veszprém
megyei tanács elnöksége elölött a termelőszövetkezeti mozgalom
időszzerű kérdéseinek megvitására hívta össze a párt aktívait. Az
értekezleten megjelentek a megye párt és állami vezetői. A mint-
egy 600 főnyi résztvevő előtt Vándor József, a megyei párt-
bizottság másodtitkára ismertette a Veszprém megyei termelőszövet-
kezetek helyzetét, eredményeiket, a szervezés további feladatait.

Veszprém megyében a termelőszövetkezeti mozga-
lom az elmúlt tiz esztendő alatt nagy utat tett meg - mondotta
többek között. - A meglévő termelőszövetkezetek egyre inkább
bizonyítják a nagyüzemi gazdálkodás fölényét. Az idei aszályos esz-
tendőben a termelőszövetkezetek eredményesebben birkóztak meg a
természet okozta nehézségekkel. A megye termelőszövetkezetei roszból
3 mázsával, árpából 1.8 mázsával, és búzából is jelentősen többet
termeltek az egyénileg gazdálkodóknál. Kiszámítottuk, ha megyénk-
ben az egyénileg gazdálkodók is elérték volna a termelőszövet-
kezetek termés hozamát, karékon 700.000 mázsával több gabonájuk
volna. Ez a mennyiség 3-4 városunk kenyérszükségletét fedezhetné.

A szövetkezeti mozgalom megyénkben is a számszerű
fejlődés útjára lépett. Veszprém megyében ebben az évben 11 új ter-
melőszövetkezet alakult. 582 család 4.387 hold földön kezdte meg
a közös gazdálkodást. Bár az iteli termés eredményekről még nincsenek
pontos adatok, az előzetes számítások azonban ezt mutatják, hogy
egy-egy munkamegység értéke a megyében átlagosan elérte majd a 40
forintot.

Termelőszövetkezetekünk belső szilárdsága, gazda-
sági eredményei további, az eddiginél nagyobb ütemű fejlődést tesz-
nek lehetővé. Mindületes és kitartó politikai munkával kell haszno-
sítani a megye kommunistáinak ezt a lehetőséget, fejezte be beszé-
dőt Vándor József. Az előadás után számos hozzászólás hangzott
el, a termelőszövetkezeti munka módszereiről, a szervezés tapaszt-
alatairól. /MTI/

B 34.kiadás 1958. szeptember 11. 4 óra 10 perc

Szolnokon megkezdték a cukorgyártást

1958. szeptember 11.

Szolnok megye nagyüzemi gazdaságai és egyéni-
leg dolgozó parasztjai az idén tizenhátezer holdon - 29 százalékkal nagyobb területen mint tavaly - termeltek cukorrépát, amelynek szedése meggyeszerte megkezdődött. A száraz időjárás miatt a termés mennyiségileg alacsonyabb az átlagosnál, a répa cukortartalma azonban lényegesen jobb. A szállítással egyidőben a Szolnoki Cukorgyárban megkezdték a répa feldolgozását. A gyár dolgozói vállalták, hogy a kampány ideje alatt hatvan vagon fűtőanyagot takarítanak meg. /MTI/

Erdősáv-művelési tapasztalatcsere Telekgerendáson

1958. szeptember 11.

A Békés megyei állami gazdaságok vezetői részére erdősáv-művelési tapasztalatcsere rendezték a Telekgerendási Baranyitenyésztő Állami Gazdaságban.

A megbeszélésen Medoverszki Pál, a Békésmegyei Állami Erdőgazdaság főmérnöke tartott előadást. Az általa irányított erdősáv-ültetési módszereket ismertette. Elmondta, hogy a gazdaság fölőjeit jövőre már teljesen körülveszik majd a védő erdősávok.

A résztvevők megtekintették a gazdaság összesen 3 kilométer hosszú, 20 méter széles régi és új telepítésű nyár, akác, fekete dió és juharral vegyes erdősáv ültetését. /MTI/

Csepeli lakos nyerte a kétszobás lottó öröklakást

1958. szeptember 11.

A lottó legutóbbi jutalomSORolásának nyertesek közül már igen sokan benutatták nyertes szelvényeiket. Köztük van az egyik főnyeremény tulajdonosa is. A két szoba hálós, garderobos, komfortos öröklakásának nyertese Nyitrai Béla diszpécser, csepeli lakos.

A másik két főnyeremény gazdája még mindig nem jelentkezett. A Sportfogadási és Lottó Bizottság megállapítása szerint a garzon öröklakást valószínűleg Debrecenben, a partburg gépkocsit pedig Szegeden nyerték. /MTI/

B 35.kiadás 1958. szeptember 11. 15 óra 20 perc

Megyei nagyaktívák értekezlet Veszprábban a termel. szövetkezeti mozgalom időszéri kérdéseiről

1958. szeptember 11.

Az MSZEP Veszprém megyei bizottsága és a Veszprém megyei tanács csütörtök délután a termel. szövetkezeti mozgalom időszéri kérdéseinek megvitatására hívta össze a párt aktíváit. Az értekezleten megjelentek a megye párt és állami vezetői. A mintegy 600 főnyi részvevő előtt Vándor József, a megyei pártbizottság másodtitkára ismertette a Veszprém megyei termel. szövetkezetek helyzetét, eredményeiket, a szervezés további feladatait.

Veszprém megyében a termel. szövetkezeti mozgalom az elmúlt tíz esztendő alatt nagy utat tett meg - mondotta többek között. - A meglévő termel. szövetkezetek egyre inkább bizonyítják a nagyüzemi gazdálkodás fölényét. Az idei aszályos esztendőben a termel. szövetkezetek eredményesebben birkóztak meg a természet okozta nehézségekkel. A megye termel. szövetkezetei roszból 3 mázsával, árpából 1.8 mázsával, és búzából is jelentősen többet termeltek az egyéni gazdálkodóknál. Kiszámítottuk, ha megyénkben az egyéni gazdálkodók is elérték volna a termel. szövetkezetek terméshozamát, kerekén 700.000 mázsával több gabonájuk volna. Ez a mennyiség 3-4 városunk kenyérszükségletét fedezhetné.

A szövetkezeti mozgalom megyénkben is a szakszerű fejlődés útjára lépett. Veszprém megyében ebben az évben 11 új termel. szövetkezet alakult. 582 család 4.387 hold földön kezdte meg a közös gazdálkodást. Bár az idei terméseredményekről még nincsenek pontos adatok, az előzetes számítások azonban azt mutatják, hogy egy-egy munkamegység értéke a megyében átlagosan elérte majd a 40 forintot.

Termel. szövetkezeink belső szilárdsága, gazdasági eredményei további, az ediginél nagyobb ütemű fejlődést tesznek lehetővé. Mindületes és kitartó politikai munkával kell hasznosítani a megye kommunistáinak ezt a lehetőséget, fejezte be beszédét Vándor József. Az előadás után számos hezszólás hangzott el a termel. szövetkezeti munka módszereiről, a szervezés tapasztalatairól. /MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36 kiadás 1958 szeptember 11 15 óra 35 perc

Több mint 30 millió tojást vásároltak fel ebben az évben a Bács megyei földművelésszövetkezetek

1958 szeptember 11

19.000

Bács megyében a termelőség-szövetkezetek is mind erőteljesebben foglalkoznak kisállat-tenyésztéssel. Bekapcsolódásuk eredményeként az idén már jóval gazdagabb volt a baromfi- és tojásfelhozatal a megyében, mint az előző években. Az év elejétől például több mint 30 millió tojást vásároltak fel a megye földművelésszövetkezei. Ez a mennyiség több millióval meghaladja az elmúlt év azonos időszakának felvásárlási eredményeit. A tojás jelentős részét - mintegy 84 vagonnal - exportra szállította a Baromfifeldolgozó Vállalat. A tojáson kívül nagy mennyiségű peccsenyelibát, kacsát és csirkét is szállítanak a megyéből külföldre. A Bács megyei termelők látják el a Brüsszeli Világkiállítás magyar éttermét friss baromfival: minden héten 700-800 réntemivaló csirkét és 20-30 peccsenyelibát szállítanak a brüsszeli konyháknak. A bécsi és lipcei vásárokon is nagy sikert arattak az izléses kosarakban szállított, szépen feldolgozott baromfik. Ennek nyomán máris több külföldi megrendelést kapott a Kecskeméti Baromfifeldolgozó Vállalat. /MTI/

- o -

Országos urológus vándorgyűlés Pécsen

1958 szeptember 11

Csütörtökön Pécsen megkezdődött az Országos Egészségügyi Szakszervezet urológus szakcsoportjának kétnapos vándorgyűlése, amelyen mintegy ötven urológus és több külföldi vendég is részt vesz. A vándorgyűlést Kálló Andor egyetemi megámentenár nyitotta meg. A két napon több mint hatvan előadás hangzik el a legújabb vizsgálati, kísérleti és gyógyító eljárásokról. /MTI/

- o -

Szélesvásznú filmszínházat avattak Veszprémben

1958 szeptember 11

Csütörtökön ünnepélyesen megnyitották Veszprémben az első szélesvásznú filmszínházat. A régi mozihelyiséget több mint félmillió forintos költséggel átalakították és korszerűsítették. /MTI/

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1958. szeptember 11. 15 óra 35 perc

Szeptember 14.-én, vasárnap kezdődnek a visegrádi Mátyás napok

1958. szeptember 11.

Hunyadi Mátyás királlyá választásának 500. évfordulója alkalmából szeptember 14.-én, vasárnap Mátyás napok kezdődnek Visegrádon.

Vasárnap délelőtt a visegrádi Mátyás-szobornál nyitják meg az egyhetes ünnepségsorozatot. Délután "A Dnyakenyar a közpénzügyben" címmel kiállítás nyílik, majd a Galgamenti népi együttesek szerepelnek a szabadtéri színpadon. Kedden a KISZ Pest megyei bizottsága ifjúsági turaversenyt rendez a Visegrád-környéki hegyekben, esztörtökön pedig a szentendrei városi kórus és zeneiskola ad szabadtéri hangversenyt. Szeptember 15.-20. között számos általános és középiskola rendez tanulmányi kirándulást Visegrádra, ahol minden nap előadás is elhangzik Hunyadi Mátyásról.

A Mátyás napok záróünnepségén, szeptember 21.-én emléktáblát helyeznek le a visegrádi vár építésének 700. évfordulója alkalmából. /MTI/

Bányarobbantástechnikai szovjet szakemberek érkeztek hazánkba

1958. szeptember 11.

Magyarországra érkezett E.O. Minzeli, a Szovjetunió Összszövetségi Szénbányászati Kutató Intézete bányarobbantástechnikai osztályának vezetője, I.I. Petrovskijjal és N.G. Petrovval, az intézet munkatársával együtt. Látogatásuk célja, hogy tanulmányozzák, miként végzik a magyar bányákban a robbantást, az okmányozást, a vágathajtást és kicserélik tapasztalataikat a magyar szakemberekkel. A tapasztalat cserét a Bányászati Kutató Intézetben, a tatabányai Bányászati Robbantástechnikai Kutatóintézetben, bányüzemekben és a robbanóanyaggyárakban végzik. Tatabányán kívül pécsi bányüzemeket is felkeresnek. /MTI/

Dr. Alzsbeta Tomsoffova

1958. szeptember 11.

A prágai orvosgyógyászati higiéniai tanszékének adjunktusa kórházi tanulmányutra Magyarországra érkezett. Itt tartózkodása alatt több egészségügyi intézményt látogat meg. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás

1958 szeptember 11

15 óra 0 perc

Vasárnap 20 tagú főiskolási csoport érkezik a Szovjetunióból

MTI

1958 szeptember 11

A jeleci Pedagógiai Főiskola meghívására az egri Pedagógiai Főiskola husztagú küldöttsége 1957-ben a Szovjetunióban járt. E látogatás viszonzásaként a jeleci Pedagógiai Főiskola husz tagú csoportja, - 16 hallgató és 4 oktató vasárnap érkeznek Budapestre, s rövid városnézés után tovább utaznak Egerbe. A jeleci főiskolások két hetet töltenek hazánkban, hogy megismerkedjenek a különféle oktatási intézményekkel és az ország nevezetességeivel. /MTI/

- o -

Hétfőn tanévnyitó az Eötvös Loránd Tudományegyetemen és az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen

1958 szeptember 11

Hétfőn délelőtt 10 órakor az aulában tartja tanévnyitó ünnepélyét az Eötvös Loránd Tudományegyetem. Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen ugyancsak hétfőn, délután 3 órakor rendezik a tanévnyitó ünnepséget az egyetem aulájában. Jelentkezés az elsőéves hallgatóknak szeptember 13., a második-ötödéveseknek szeptember 12-17-ig a dékáni hivatalokban. /MTI/

- o -

Szüretelik az Izsáki sárféhér szőlőt

1958 szeptember 11

Az Alföld egyik leghíresebb szőlőtermelő vidékén, Izsákon, 5000 holdon termesztik a külföldi piacokon is keresett, híres sárféhér szőlőt. A vidék gazdái a holdanként mintegy 30-35 mázsára becsült idei termésük jelentős részét nyers gyümölcsként értékesítik. A szüretet elsők az Izsáki Állami Gazdaságban kezdték meg, ahol 1.200 holdas területen több mint 150-en szedik a szőlőt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás

1958 szeptember 11

16 óra 10 perc

Az olasz hatóságok megakadályozták a rádiópályázat nyertesének magyarországi látogatását

1958 szeptember 11

A Magyar Rádió és Televízió olaszországi hallgatói számára 1958 február 1-én pályázatot hirdetett, amelynek során tíz kérdésre kellett válaszolni. A pályázat céljaként az olasz és a magyar nép barátságának és kapcsolatainak ápolását jelölték meg. A kérdésekre helyesen válaszoló rádióhallgatók közül sorsolás útján 10 napos ingyenes magyarországi utazással tíz jutalmaztak meg.

A pályázat nagy érdeklődést keltett: az olaszországi minden részből 884-en vettek részt, a tíz kérdésre 112-en adtak helyes feleletet.

A 112 helyes megfejtő között a tíz nyertes 1958. május 18-án sorsolták ki. A tíz nyertes között vendégmunkás, tisztviselő, diák, tanító, ügyvéd, bíró és háziasszony. A magyarországi utazásra augusztus 10.- és 20.-a között került volna sor. Erre az időpontra azonban a tíz nyertes közül egyetlen egy sem kapta meg a Magyarországra is érvényes utlevelet. Ezért az utazást egy hónappal elhalasztották. Szeptember 10-én kellett volna az elhalasztott határidő szerint a pályázat nyertesének megérkezni Magyarországra. A magyar hatóságok által kiállított beutazási vízum a Magyar Népköztársaság római követségén rendelkezésükre áll. Egyetlenegy szerencsés és nyertes sem tud azonban Magyarországra látogatni, mivel az olasz hatóságok mind-azideig nem adtak részükre Magyarországra is jogosító utlevelet.

A Magyar Rádió és Televízió vezetősége sajnálatosnak tartja, hogy az olasz hatóságok ilyen megkülönböztetést alkalmaznak azokkal szemben, akik Magyarországra kívánnak utazni. Közzenfekvőnek látszik azonban erre a magyarázat: amikor az olasz rádióban és sajtóban a rágalmak özönét terjesztik Magyarországról, minden módon igyekeznek megakadályozni a rágalmak leleplezését, nehogy olasz emberek Magyarországon a valóságról meggyőződjenek.

A Magyar Rádió nem akarja, hogy az olasz hatóságok megkülönböztető intézkedései azokat sújtsák, akik a pályázaton díjakat nyertek, ezért kérvényezték az elmaradt utazásért a tíz nyertesnek megfelelő nyeremény tárgyakat fog küldeni. /MTI/

- o -

162

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40 kiadás 1958 szeptember 11 16 óra 30 perc
A szerkesztőségek figyelmeztetése!

A mai B 39 kiadás /Megyei nagyaktiva.../
második bekezdésének utolsóalatti sorában a szám helyesen
200.000, nem pedig 700.000. /MTI/

- o -

A Hazafias Népfrent békegyűlése Rátán.

1958 szeptember 11

Ortutay Gyula, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára csütörtökön ellátogatott több Balna megyei községbe. Este résztvett a Hazafias Népfrent rátai békegyűlésén. Beszédében foglalkozott a stockholmi leszerelési kongresszussal, majd megállapította: az imperialisták jelenleg különböző provokációkkal veszélyeztetik a népek békéjét, a béketábor erkölcsi és anyagi fölénye azonban meggyűszítja a háborús gyűjtő atók terveit. Befejezésül a Hazafias Népfrent előtt álló feladatokról szölt. /MTI/

- o -

Megszüntetik a Hunyadi téri és az óbudai vásárocsarnokok előtti árusítást

1958 szeptember 11

A fővárosi tanács Csarnok- és Piac Igazgatósága a közelmúltban a Hold utcában a Garay és a Klauzál téren a környék lakóinak kívánságára városzépítészeti és piacegészségügyi szempontból megszüntette a csarnok előtti árusítást. Október 1-ével hasonló okok miatt elrendelik a Hunyadi téri és az óbudai vásárocsarnokok előtti árusítás megszüntetését is.

A vásárocsarnokok árusítóhelyeinek gazdaságosabb, ésszerűbb kihasználásával is foglalkozik a Csarnok és Piac Igazgatóság. Az eddigi vizsgálataik alapján megállapították, hogy egyesek az árusítóhely nagy részét raktározásra használják, s így a termékek eladása szűk helyen történik. A piac igazgatóság az elképzelések szerint az áruk raktározásu helyéül rövidesen a csarnokok jóval olcsóbb bérű pinchehelyiségeit jelöli ki. /MTI/

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41 kiadás 1958 szeptember 11 17 óra 10 perc

Magyar írók Csehszlovákiában - Csehszlovák írók Magyarországon
1958 szeptember 11

A Csehszlovák Írószövetség meghívására csütörtökön kóthetes tanulmányuttra Prágába utazott Thury Zsuzsanna és Váczi Mihály író.

Kedden két csehszlovák író érkezik hazánkba, ugyancsak kóthetes tanulmányuttra. /MTI/

- o -

szerveinek
A baráti országok közszolgálati / vezetői és magyar fotóriporterak találkozója

1958. szeptember 11.

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége fotószekosztályának vezetősége csütörtökön délután vendégül látta a baráti országok közszolgálati / vezetőit, akik a nemzetközi sajtó-fotó kiállítás alkalmából tartozkodnak hazánkban. A szívélyes, baráti hangulatban lefolyt összejövetelen a vendégek kicserélték tapasztalataikat a magyar sajtó fotóriportereivel. /MTI/

szerveinek

Konyorcsik János nyerte a Latinka Sándor szoborpályázatot

1958. szeptember 11.

A kaposvári tanács végrehajtó bizottsága meghívásos pályázatot hirdetett Latinka Sándor szobrának megújítására. A zsűri, a beérkezett pályaművek közül Konyorcsik János szobrászművész munkáját találta legmegfelelőbbnek. Latinka Sándor több mint két méter magas szobrát a jövő év elejére fejezi be a művész, az avatóünnepséget márciusban tartják. /MTI/

Ujjáalakult a Tudományos Minősítő Bizottság

1958. szeptember 11.

A Minisztertanács augusztus 29.-én foglalkozott a Tudományos Minősítő Bizottság eddigi munkájával és jelentős intézkedéseket tett a tudományos minősítés rendszerének megerősítésére, továbbfejlesztésére. A Minisztertanács kinevezte a TMB új tagjait.

Az újjáalakított Tudományos Minősítő Bizottság esütörtökön délután tartotta első ülését, amelyen megállapította: a tudományos minősítés 1950-51-ben bevezetett új rendszere eredményesen segítette a szocializmushoz hű tudományos réteg kialakítását. A szervezett aspirantúra sok tehetséges fiatal közöttük szép számmal munkás és paraszt származású - számára is lehetővé tette, hogy tehetségüket viszonylag rövid idő alatt kibontakoztathassák. A tudományos minősítés rendszere jelentős eredményekkel járult hozzá a magyar tudomány fellendüléséhez.

A Tudományos Minősítő Bizottság megállapította azt is: eddigi munkájának többek között hibája volt az aspiránsképzés túlméretezettsége, valamint az, hogy nem érvényesültek megfelelően a politikai szempontok. Az ellenforradalmi támadás nem kerülte el a TMB-t sem. A ténylegesen meglévő hibákat - mint az élet más területein - itt is felnagyították, s nem ezek kijavítását akarták, hanem a tudományos minősítés egész szocialista rendszerének megszüntetését. Megpróbáltak rehabilitálni polgári, sőt fasiszta tudósokat, ugyanakkor igyekeztek háttérbe szorítani a haladó gondolkodású, elsősorban kommunista tudósokat. Mindezzel nemcsak pozíciószerzés volt a céljuk, hanem az is, hogy az új tudósnemzedék kiválasztását, nevelését közükbe vegyék.

A gazdasági és politikai konszolidációt szükségyszerűen követni kell annak, hogy az új szocialista tudósnemzedék kiválasztásában, nevelésében, fejlődésének maximális biztosításában a TMB is az eddigieknél jóval többet foglalkozék. Ez az újjáalakított Tudományos Minősítő Bizottság legfontosabb feladata. /MTI/

1708

Rögen várt klasszikusok, érdekes mai tárgyú újdonságok látnak napvilágot a szovjet könyv ünnepére

1958 szeptember 11

A könyvmányóknak megfelelően ez év novemberében is megrendezik hazánkban a Szovjet Könyv Ünnepi Hetét. Az Európa Kiadónál már hosszabb ideje folynek az előkészületek, hogy a könyvünnepre a szovjet irodalom minél több újdonsága között válogathassanak a magyar olvasók. A válogatás célul tűzte ki, hogy az irodalmilag legértékesebb műveket fordítsák le, ugyanakkor nálunk eddig nem ismert szerzőket ismertessenek meg. Így például fény az északban címmel megjelenik Nagibin mai tárgyú novelláinak kötete, s a nálunk még teljesen ismeretlen kitűnő szovjet író: Oles. Irigység című regénye. Főzreadják Leonyid Andrejev elbeszéléseit.

A szovjet könyv hete alkalmából napvilágot lát az orosz és a szovjet irodalom számos klasszikus alkotása is. Így többek között Leo Tolsztoj Családi boldogság című kisregényének bibliofil kiadása, Alekszej Tolsztoj Golgothájának és Kuprin Szulamitjának új kiadása. Az Orosz Remekírók Sorozata a negyedik negyedévben Tolsztoj Kerenina Annájának rögen várt új kiadásával és Turgenyev Első szerelem című kötetével bővül. A világirodalom klasszikusainak sorozatában jelentetik meg Csekov válogatott novelláit. Ismét eljut a magyar olvasókhöz a Nobel-díjas Bunyin A szerelem szentsége című műve, Gorkij Szerencsétlen Pável című elbeszélése, napvilágot lát Katajev novellás kötete. /MTI/

- 0 -

Szeptember második felében: tanévkezdés a művészeti főiskolákon

1958 szeptember 11

A művészeti főiskolákon általában szeptember második felében kezdik az 1958-1959-es tanévet. A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán szeptember 13-án délelőtt tanári konferenciát tartanak, déli 12 órakor pedig az ünnepélyes tanévnyitóra kerül sor. A Színház- és Filmművészeti Főiskolán szeptember 15-én nyílik ünnepélyesen a tanév; esküt tesznek az elsőévesek, akiket a KISZ-szervezet tagjai köszöntenek. A főiskolára az új tanévben a filmrendezői tagozatra is felvettek hallgatókat. A Képzőművészeti Főiskolán, valamint az Iparművészeti Főiskolán szeptember 22-én tartják a tanévnyitó ünnepséget. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HÍREK.

B 44 kiadás 1958 szeptember 11 18 óra 05 perc

Megalakult az Északmagyarországi Intéző Bizottság

1958 szeptember 11

Borsod-Abaúj-Zemplén megye országszerte ismert üdülőhelyeit, hegyvidékeit az utóbbi időkben évente már százezren keresik fel, sok tizezren találnak gyógyulást a különböző gyógyfürdőkben és egyre többen ismerik meg a világhírű aggteloki cseppkőbarlangot is. Az idegenforgalom szempontjából gazdag vidéken sok helyen nem tudták elhelyezni a vendégeket, nem fordítottak kellő gondot a jellegzetes vidékek ápolására és a műemlékek védelmére. Hiányzott az a szerv is, amely átfogóan foglalkozott volna az idegenforgalom fejlesztésével. A helyzeten most azzal változtatnak, hogy csütörtökön megalakult az Északmagyarországi Intéző Bizottság, amelyben a megyei és a városi tanács, a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem, a Hazafias Népfront és a társadalmi szakszervezetek képviselői foglalnak helyet. Az alakuló ülésen megjelent Jakab Sándor, az Országos Idegenforgalmi Tanács főtitkára, akinak javaslatára több albizottságot hoztak létre. Az albizottságok szakemberek bevonásával kidolgozzák a végrehajtandó feladatokat. Az Északmagyarországi Intéző Bizottság elnökévé Dancza Jánost választották meg. /MTI/

- o -

küldöttségének
A Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség/baráti látogatása
a KISZ központi intéző bizottságánál

1958 szeptember 11

A Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség központi bizottságának hazánkban tartózkodó küldöttsége csütörtökön a KISZ központi bizottsága székházában találkozott a KISZ intéző bizottság tagjaival. A küldöttséget Eperjesi László, a KISZ központi bizottságának titkára tájékoztatta a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség jelenlegi munkájáról és terveiről.

A küldöttség a baráti látogatás után megtekintette Budapest nevezetességeit. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 45 kiadás 1958 szeptember 11 18 óra 05 perc

Kiváló magyar, szovjet és német szőlészek előadása a Szőlészeti Kutató Intézet második jubileumi ülésnapján

1958 szeptember 11

Csütörtökön a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó termében tartották a Szőlészeti Kutató Intézet fennállásának 60. évfordulója alkalmából rendezett jubileumi ünnepségek második ülésnapját. A nagy számban megjelent hazai és külföldi szakembereknek Kozma Pál, egyetemi docens, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola helyettes igazgatója tartott előadást "A szőlővirág-biológia a termés-hozamok növeléséért" címmel, amelyben ismertette a kadarka és fura mint szőlők szeliktálása révén elért nagyarányú terméshozam növelés módszereit, és a módszer tudományos alapjait adó kísérleteket. Ezután M.A. Poljahn professzor, a Moldvai SZSZK Kertészeti- és Borászati Kutató Intézetének helyettes igazgatója "A magyar szőlőfajták elterjedése a Szovjetunióban" címmel tartott igen érdekes tájékoztató előadást, majd dr. Friedrich Golnick, a naumburgi Fitopatológiai Kutató Intézet igazgatója részletesen ismertette a Német Demokratikus Köztársaság szőlőtermesztésének és borászatának jelenlegi helyzetét, fejlődésének irányát, valamint a filoxerának ellenálló hazai szőlőfajták kinemesítésében elért kiváló eredményeket. Az előadásokat számos tudományos értékű folszólalás egészítette ki. /MTI/

- o -

Ikerseres kukorica bemutatás Dombegyházon

1958 szeptember 11

Az Agrártudományi Egyetem növénytermesztési tanszéke - a KISZ és a Földművelésügyi Minisztérium védelemmel - a Dombegyházi ikerseres kukoricatermesztési módszertapasztalatait megvitató értekezletet rendezett csütörtökön a Dombegyházi Állami Gazdaságban. A meghívott termelészövetkezeti vezetők, gépművelői szakemberek és egyénilag dolgozó parasztek előtt ismertették a Kolbay-féle terméshozam növelési módszert, a gazdaság 130 holdas ikerseres vetésű kukoricaföldjén gyökérmosási, valamint gépi betakarítási bemutatást tartottak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1958 szeptember 11 19 óra 10 perc

Ujabb külföldi kormánydelegációk érkeztek az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár megnyitására

1958 szeptember 11

A LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár megnyitására csütörtökön újabb kormány-delegációk érkeztek. Az Albán Népköztársaság küldöttségét Maqa Coma földművelésügyi miniszter, a Bolgár Népköztársaság küldöttségét Ivan Primov földművelésügyi miniszter, a Csehszlovák Köztársaság küldöttségét Kvetoslav Vleka földművelésügyi miniszterhelyettes, a Lengyel Népköztársaság küldöttségét Stanislaw Guza földművelésügyi miniszterhelyettes, a Román Népköztársaság küldöttségét pedig Ion Cosma földművelésügyi miniszter vezeti. /MTI/

- o -

Lengyel szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

1958 szeptember 11

Csütörtökön a MEDOSZ vendégként négyta a lengyel szakszervezeti delegáció érkezett hazánkba. A küldöttség két hétig tartózkodik Magyarországon, s ez idő alatt meglátogatnak több állami és országos gazdaságot, nagyobb gépállomásokat és tanulmányozzák a magyar vízügyi szorvek munkáját. /MTI/

- o -

Választmányi ülést tart az Országos Meteorológiai Intézet a rometeorológiai szakosztálya

1958 szeptember 11

A Magyar Meteorológiai Társaság a rometeorológiai Szakosztálya csütörtökön délután választmányi ülést rendezett az Országos Meteorológiai Intézetben. Az ülésen dr. Mándy György, az irogszemesi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet tudományos munkatársa tartott előadást "Pafajok rügyfakadási hőigényének meghatározása" címmel. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1958 szeptember 11 19 óra 15 perc

A művelődéspolitikai irányelvek alapján hároméves programot dolgoznak ki a pécsi kulturális élet fejlesztésére

1958 szeptember 11

Az MSZMP Pécs városi bizottsága háromnapos művelődéspolitikai tanfolyamot indított csütörtökön a kultúra és közoktatás területén dolgozó kommunisták számára.

A tanfolyam első napján Szentistványi Gyuláné, a városi pártbizottság osztályvezetője tartott előadást a párt művelődéspolitikai irányelveiről. Foglalkozott a határozat megjelenésének szükségességével, feltételeivel és jelentőségével. Előezte a felszabadulás óta elért eredményeket és a hiányosságokat. Az ellenforradalom óta elért helyi eredmények között említette például, hogy előnyösen megváltozott a pécsi Nemzeti Színház műsropolitikája, az iskolákban megszilárdult az oktatási fegyelen, javult az ifjúsági tömegszervezetek és művészeti csoportok tevékenysége.

Hiányosságok észlelhetők viszont a világnézeti ideológiai harc területén. A feladatok ismertetése során az ideológiai harc fontosságáról szólt. A munkássztaély kulturális helyzetével foglalkozva megállapította többek között, hogy a színház és mozilátogatók számánál tovább kell növelni a munkásság arányát. Még kell javítani továbbá a munkáslakónegyedek kulturális ellátottságát. A város kulturális intézményeiben, az iskolákban két héten belül feldolgozzák a helyi sajátosságok megfelelően a párt művelődéspolitikai irányelveit. A párt művelődéspolitikai irányelveinek figyelembe vételével hároméves program készül Pécsen a művelődés fejlesztésére.

A tanfolyam további két napján művészeti és kulturális életünk, valamint a közoktatásügy időszerű kérdéseivel foglalkoznak a hallgatók. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1958 szeptember 11 19 óra 43 perc

Aláírták az EAK és a Magyar Népköztársaság közötti kulturális egyezmény végrehajtási jegyzőkönyvét

1958 szeptember 11

Csütörtökön Kairóban, az oktatásügyi minisztériumban ünnepélyes keretek között aláírták az Egyesült Arab Köztársaság és a Magyar Népköztársaság között kötött kulturális egyezmény 1958-1959 évre szóló végrehajtási jegyzőkönyvét. A jegyzőkönyvet az Egyesült Arab Köztársaság kormányára részéről dr. Aly Shoeb, oktatásügyi államtitkár, a Magyar Népköztársaság kormányára részéről Szijártó Lajos nagykövete írta alá. Részt vett az aláírásnál Naguib Hashem, az oktatásügyi miniszter első helyettese, valamint az Egyesült Arab Köztársaság oktatásügyi minisztériumának számos magasrangú tisztviselője. A végrehajtási jegyzőkönyv aláírása után Fathi Radwan oktatásügyi miniszter magánkihallgatáson fogadta Szijártó Lajos magyar nagykövetet. /MTI/ tájékoztató

- o -

Magyar küldöttség utazik a damaszkuszi vásár megtekintésére

1958 szeptember 11

Czettner Sándor nehézipari miniszter vezetésével szeptember 12-én, pénteken magyar küldöttség utazik Damaszkuszba, a nemzetközi vásár megtekintésére. A küldöttség tagjai: dr. Marton János, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője, Csurgó Béla, a Koh- és Gépipari Minisztérium igazgatója és Papp György, a Klement Gottwald Villamosági Gyár vezérigazgatója. /MTI/

- o -

Kinevezték a Zeneművészeti Főiskola új főigazgatóját

1958 szeptember 11.

A Minisztertanács Szabó Ferenc főiskolai tanárt, kétszeres Kossuth díjas zeneszerzőt nevezte ki a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola főigazgatójává. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1958 szeptember 11 18 óra 40 perc

Kitüntetések

1958 szeptember 11

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Román Népköztársaságban Marosújvárott létesített szidagymű bővítésének munkálatainál kiemelkedő munkát végzett magyar dolgozóknak:

Raffai Endrénének, a KOMPLEX Vállalat szerelési kirendeltség vezetőjének,

Kolomon Ferencnek, a Láng Gépgyár turbina-szerelési vezetőjének,

Rományi Ferencnek, a Lenin Kohászati Művek vasöntödei gyárrészleg vezetőjének,

Michna Vilmosnak, a Láng Gépgyár kazanszerelési lakatosának,

Székely Istvánnak, az Április 4 Gépgyár hegesztőjének,

Egri Ferencnek, a Villamoserőmű Tervező és Szerelő Vállalat létesítési főmérnökének,

Fekete Imrénének, a Villamoserőmű Tervező és Szerelő Vállalat szerelőjének,

Fitos Vilmosnak, a KOMPLEX Vállalat osztályvezetőjének,

Dévai Istvánnak, a KOMPLEX Vállalat bizonyítójának és

Grünwald Elzának, a KOMPLEX Vállalat üzletkötőjének, a Munka Érdemérem kitüntetését adományozta.

A kitüntetéseket csütörtökön Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára nyújtotta át. /MTI/

- o -

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1958 szeptember 11 19 óra 43 perc

Aláírták az EAK és a Magyar Népköztársaság közötti kulturális egyezmény végrehajtási jegyzőkönyvét

1958 szeptember 11

Csütörtökön Kairóban, az oktatásügyi minisztériumban ünnepélyes keretek között aláírták az Egyesült Arab Köztársaság és a Magyar Népköztársaság között kötött kulturális egyezmény 1958-1959 évre szóló végrehajtási jegyzőkönyvét. A jegyzőkönyvet az Egyesült Arab Köztársaság kormánya részéről dr. Aly Shoeb, oktatásügyi államtitkár, a Magyar Népköztársaság kormánya részéről Szijártó Lajos nagykövet írta alá. Részt vett az aláírásen Naguib Hashem, az oktatásügyi miniszter első helyettese, valamint az Egyesült Arab Köztársaság oktatásügyi minisztériumának számos magasrangú tisztviselője. A végrehajtási jegyzőkönyv aláírása után Fathi Radnan miniszter magánkihallgatáson fogadta Szijártó Lajos magyar nagykövetet. /MTI/

tájékoztatásügyi

- o -

Magyar küldöttség utazik a damaszkuszi vásár megtekintésére

1958 szeptember 11

Czettner Sándor nehézipari miniszter vezetésével szeptember 12-én, pénteken magyar küldöttség utazik Damaszkuszba, a nemzetközi vásár megtekintésére. A küldöttség tagjai: dr. Marton János, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője, Csurgó Béla, a Koh- és Gépipari Minisztérium iparigazgatója és Papp György, a Klement Gottwald Villamosági Gyár vezérigazgatója. /MTI/

- o -

Kinevezték a Zeneművészeti Főiskola új főigazgatóját

1958 szeptember 11.

A Minisztertanács Szabó Ferenc főiskolai tanárt, kétszeres Kossuth díjas zeneszerzőt nevezte ki a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola főigazgatójává. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1958 szeptember 11 18 óra 40 perc

Kitüntetések

1958 szeptember 11

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Román Népköztársaságban Marosújvárott létesített sződgyár bővítésének munkálatainál kiemelkedő munkát végzett magyar dolgozóknak:

Raffai Endrénak, a KOMPLEX Vállalat szerelési kirendeltség vezetőjének,

Kolemon Ferencnek, a Láng Gépgyár turbina-szerelési vezetőjének,

Rományi Ferencnek, a Lenin Kohászati Művek vasöntödei gyárrészleg vezetőjének,

Michna Vilmosnak, a Láng Gépgyár kazanszerelő lakatosának,

Székely Istvánnak, az Április 4 Gépgyár hegesztőjének,

Egri Ferencnek, a Villamoserőmű Tervező és Szerelő Vállalat létesítési főmérnökének,

Fekete Imrénak, a Villamoserőmű Tervező és Szerelő Vállalat szerelőjének,

Fitos Vilmosnak, a KOMPLEX Vállalat osztályvezetőjének,

Dévai Istvánnak, a KOMPLEX Vállalat bizonyítójának és

Grünowald Elzának, a KOMPLEX Vállalat üzletkötőjének, a Munka Érdemérem kitüntetést adományozta.

A kitüntetéseket csütörtökön Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára nyújtotta át. /MTI/

- o -

11

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 50 kiadás 1958 szeptember 11. 20 óra 15 perc

Az év eleje óta 22 milliárd forint megtakarított összeget fizettek be a VIII. kerületi üzemi - Apró Antal az öt nagyüzem küldötteinek tanácskozásán

1958 szeptember 11

A VIII. kerület öt nagyüzemének, a MÁVAG-nak, a Ganz Vagongyárnak, a Ruggyantaáru gyárnak, a Gábor Apón Vasöntőde és Gépgyárnak és a Május 1. Ruhagyárnak a küldöttei az év elején megállapították, hogy a kormány felhívásának megfelelően takarékosági programot dolgoznak ki, s részletesen összeállítják vállalatuk takarékosági módszereit.

Az öt üzem megbízottai csütörtökön délután ismét összejöttek a MÁVAG tanácstermében, hogy felmérjék a végzett munkát. Az értekezleten megjelent Apró Antal, a Politikai Bizottság tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese is.

Az MSZMP Gazdag László, a VIII. kerületi pártbizottság küldötte az eredményeket vizsgálva elmondotta, hogy az öt üzem kezdeményezése az egész kerületben visszhangra talált. A VIII. kerület negyven üzemében számos kisipari szövetkezetben kidolgozták az önköltségesültségek csökkentés módját, s az év végéig összesen mintegy 80 milliárd forint megtakarításra számítanak. Ezt az eredményt anyagtakarékossággal, továbbá a termelékenység növelésével, a minőség javításán elért takarékosággal akarják elérni. Huszonkét milliárd forint megtakarítást már befizettek, de ennél jóval nagyobb az a megtakarított összeg, amely csak a következő hónapokban mérhető le forintban.

A vállalatok megjelent vezetői ezután sorra ismertették takarékosági céljait és módszereit. A MÁVAG-ban például a KISZ fiatalokat is bevonták a mozgalomba és jutalmat tűztek ki a takarékosági verseny legjobbjainak. A Május 1. Ruhagyárban 2.800 dolgozó egyéni takarékosági számlát nyitott, amelyre mindenkor feljegyzik a megtakarított anyag értékét. A számla összegének 4,8 százalékát a dolgozó jutalmul kapja. A Ganz Vagongyárban az év végéig 5,5 milliárd forint többletgyerességet akarnak elérni, részben takarékosággal. A gyárban népszerűvé vált az a mozgalom, hogy minden dolgozó havonta takarítson meg 100 forintot. Ebben az üzemben külön erre a célra rendszeresített takarékkönyvbe jegyzik azoknak az anyagoknak az értékét, amelyeket a dolgozó elhagyott, vagy eddig más célból fel nem használt anyaggal pótolnak. Ily módon az elmúlt két

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 51 kiadás 1958 szeptember 11. 20 óra 15 perc

/Az év eleje óta .. folytatása

hónapban 563.000 forint gyűlt össze az üzemi takarékkönyvekben, s ez az összeg az év végéig előreláthatólag egymilliárdra emelkedik. A takarékoságnak itt is vannak egyéb módjai is, amelyekkel felajánlásuknak maradéktalanul eleget akarnak tenni.

A tanácskozásen felszólalt Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese is, s elmondotta, hogy a párt- és a kormány takarékosági felhívása országsszerte nagy visszhangra talált. A kohó- és gépiparban például az első fél évben előzetes adatok szerint 31,5 milliárd forintot takarítottak meg, többek között sokmillió forint értékű ingertanyagot. Orvondotosan alakul a helyzet vidéken is. Egész sor állami gazdaságban például, ahol nemrég még deficittel dolgoztak, most már nyereséggel számolnak el. Igen nagy dolgot alkotókat is. Ezt megelőzően hat év alatt nem vezettek be annyi műszaki újítást, korszerűsítést, mint az elmúlt két esztendőben. Ebben nagy része van a vállalatok nagyobb önállóságának, a szabadabb légkörnek, a mérnökök, technikusok lendületes munkájának. Hiba azonban - mondotta - hogy sok helyen csak gazdasági számítások alapján folyoznak takarékosági megvalmat szervezni és hiányzik a politikai felvilágosító munka. A verseny szét például a legtöbb helyen kerülnek és a jobb munkára mozgósítást másrendű feladatnak tartják. A politikai munka fekez sára hívta fel a jelenlevők figyelmét és hangsúlyozta, hogy a dolgozókat - mérnököket, technikusokat, munkásokat - jobb munkára ösztönzi, ha eredményeiket széles körben ismertetik, népszerűsítik. /MTI/

- o -

Dr. Beresztóczy Miklós élménybeszámolója a XIII. kerületben

1958 szeptember 11

Üzemi dolgozók, a környék lakói, polgárusok, XIII. kerületi egyházi vezetők-lelkészek gyűltek össze csütörtökön este az Autó Villamosági Felszerelések Gyárában művelődési otthonban. A Hazafias Népfőnt XIII. kerületi bizottsága és a Magyar Szovjet Baráti Társaság XIII. kerületi elnöksége rendezésében itt tartott nagy érdeklődéssel kísért beszámolót a Szovjetunióban szerzett élményeiről dr. Beresztóczy Miklós, címzetes úrúrost, az Országos Békotandács Katolikus Bizottságának elnökéről. /MTI/

- o -

B 52 kiadás 1950 szeptember 11 10 óra 50 perc

Magyar-bolgár est Debrecenben és Salgótarjánban

1950 szeptember 11

A bolgár nép nemzeti ünnepe, Bulgária felszabadulása 14. évfordulója alkalmából csütörtökön este Debrecenben magyar-bolgár estet rendeztek. Megjelent a magyar-bolgár esten Georgi Pangelev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövetségének kulturális attaséja, sajtóattaséja is.

Bonesik István, a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia igazgatója, a debreceni városi népfrentbizottság elnöke tartott megnyitót, majd Barta Károly, Debrecen megyei jogú városi tanács elnökhelyettese beszélt a bolgár nép életéről és a felszabadulás óta elért fejlődéséről, továbbá a két nép gyümölcsöző barátságáról. Georgi Pangelev méltatta ezután a Bolgár Népköztársaság politikai és gazdasági sikereit és vázolta a jövő terveit. Az est második részében a debreceni Csokonai Színház művészei adtak színvonalas műsort.

// a Bolgár Népköztársaság

Csütörtökön este magyar-bolgár baráti estet rendeztek Salgótarjánban is, ahol részt vett az ünnepségen dr. Marin Kaszavetov, // a budapesti nagykövetségének // is. Molnár D. József, acélárnyvéri munkás, a Hazafias Népfrent Salgótarján városi bizottságának elnöke méltatta a felszabadulását ünneplő bolgár nép nagy eredményeit.

A bolgár dolgozók üdvözlését dr. Marin Kaszavetov tolnácsolta. A bányászváros békebizottságának tagjai virágcsokrokkal köszöntötték a nagykövetség képviselőjét. Az ünnepi beszédek után a Véletlen találkozás című bolgár filmet vetítették. /MTI/ kulturális attaséja

Az NDK budapesti nagykövetségének filmbemutatója

1950 szeptember 11

A Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetsége csütörtökön este filmbemutatót tartott a MOM művelődési otthonában. Az előadásen megjelent Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának párttagja, dr. Sik Endre külügyminiszter, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, az MSZMP Központi Bizottságának és a forradalmi munkáspárt kormányának több tagja, a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos képviselője. Ott volt Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete, a budapesti diplomáciai képviseletnek számos vezetője és tagja. A filmbemutatón három dokumentum-filmet vetítettek, köztük a Német-Szocialista Egységpárt kongresszusáról készült alkotást. /MTI/

+ország

B 53 kiadás 1950 szeptember 11 11 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1950 szeptember 11

A Meteorológiai Intézet jelenti csütörtökön, szeptember 11-én este 21 órakor:

Hűvös idő

A nyugat-európai anticiklon keleti oldalán a Sarmvidék fölött sekély ciklonok haladnak dél felé és biztosítják a hideg légtömegek utánpótlását. Ma Lengyelországban és Németországban csak 15-18 fokig emelkedett a hőmérséklet. Hazánkban élénk széllel folytatódott a hűvös levegő beáramlása, záporok, zivatarok kíséretében.

A nappali felmelegedés csak 19-23 fokig terjedt. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 16 fok. A tengorszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, több helyen záporok. Hőmérséklet, időnként élénk északnyugati szél. Hűvös idő.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 18-21 fok között. /MTI/

Budapestre érkezett V.V. Mackevics, a Szovjetunió Mezőgazdasági minisztere

1950 szeptember 11

Csütörtökön este hazánkba érkezett V.V. Mackevics, a Szovjetunió Mezőgazdasági minisztere. Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár ünnepélyes megnyitására érkező vendéget Dögei Imre, földművelésügyi miniszter fogadta. /MTI/

- o -

B 54 kiadás 1958 szeptember 11 11 óra 50 perc

Ünnepi est Bulgária felszabadulásának 14. évfordulójára alkal-
mából

1958 szeptember 11

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Bulgária felszabadulásának 14. évfordulójára alkalomból esütörtökön ünnepi estet rendezett a Kossuth klubban.

Réczei László igazságügyminiszter elő helyettese megnyitó szavaiban üdvözölte az ünnepi esten megjelent Krasztju Sztojcesov bolgár nagykövetet, valamint a nagykövetség és a bolgár kulturális intézet megjelent tagjait és hozzátartozóit, majd Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára mondott ünnepi beszédet.

- Ezekben a napokban egy olyan baráti nép ünnepi végleges felszabadulását - mondotta - melynek történelme sokban hasonlít a zsarnokság, az olynomás ellen évszázadokon át harcoló magyar nép történetéhez. A két nép jelene hasonlít egymáshoz, hiszen mindkettő a szocialista tábor szilárd tagja és a szocializmus felépítésén fáradozik.

A továbbiakban röviden emlékezett a két népnek a török és a német impérium ellen vívott évszázados harcára, majd így folytatta: - Mindkét népet függőségben tartó német impérium és az ennek oldalára állt volt ralkodó osztályok ellen a kommunisták és velük együtt más haladó emberek vitték a harcot. Soha el nem múló hálával gondolunk Georgi Dimitrovra, a bolgár és a nemzetközi munkásmozgalom egyik legnagyobb alakjára, akinek tanításai sokat segítettek abban, hogy népünk legjobbjai sikeres harcukkal megmenthessék a magyar nép becsületét, melyet volt urai bemocskáltak a Szovjetunió elleni szőgyenletes háboruban. El nem múló hálával gondolunk a testvéri bolgár nép fiaira, akik a felszabadító Szovjetunió diése sorogei mellett vérüket hullatták szabadságunkért.

Nagy boldogság számunkra, hogy a felszabadító Szovjetunió vezetésével együtt monothotunk a testvéri bolgár néppel a szocializmus utján. Örömmel tölti el népünket, hogy a bolgár dolgozók pártjuk vezetésével nagy sikereket érnek el, megteremtették szocialista iparukat és a Szovjetunió után nélkülönlként fejezték be a mezőgazdaság szocialista átépítését. Meg vagyunk arról győződve, hogy a békét, amelyre a teremtő szocialista munkához népeinknek szüksége van, fenn tudjuk tartani. Biztosíték erre a nagy Szovjetunió, a szocialista tábor megbonthatatlan egysége és a világ becsületos, békét akaró embermillióinak sokasága. A bolgár nép felszabadulásának ünnepén azt kívánjuk, hogy minden bolgár ember örömmel, egészséggben és békében éljen. Az ünnepség második részében művészi műsor volt, amelyen Kürthy Éva, Surányi Ibolya, Grossy István, Petri Endre és a Honvéd Művészegyüttes táncosai léptek fel nagy sikerrel. /MTI/

- 0 -

V É G E I



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1 kiadás 1958 szeptember 12 6 óra 00 perc

120 vonalas alközpont helyettesíti le a mezőgazdasági ki-
állítás távbeszélő foralmát

1958 szeptember 12

A pónteken nyiló mezőgazdasági kiállítás távbeszélő igényeinek kielégítésére és a forgalom zavartalan lebonyolítására a posta idejében felkészült. A kiállítás helyén az ellenforradalom idején tönkrement 50 vonalas kis központot 120 állomás befogadóképességű korszerűbb központtal cserélte ki. A légvezeték hálózat jelentős részét is földalatti kábelekre vitték át, s bővítették a vásár és Kőbánya központ közötti összekötő kábelt. Ezekre a munkálatokra csaknem 250.000 forintot fordítottak.

A vásárirodának és a kiállítóknak jelenleg összesen 120 különvonalu és helyi mellékállomást szereltek fel. A központ és a hálózatbővítés azonban lehetővé teszi, hogy a még felmerülő távbeszélőigényeket a vásár területen teljes mértékben ki tudják elégíteni. A vásár idején a közönség beszélgetéseinek lebonyolítására 16 nyilvános telefonfülkét állítottak fel, s a távolsági beszélgetésekre két közvetlen állomást szereltek fel. Ezenkívül az ünnepélyes megnyitóra hat, a rendszeres rádióközvetítésekhez pedig két különvonalt biztosított a posta. /MTI/

- 0 -

Száz hold szőlőt telepítenek a Szabolcs-Szatmár megyei
termelőszövetkezetek

1958 szeptember 12

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezetei a gyümölcstermelés mellett egyre nagyobb érdeklődéssel fordulnak a szőlőtermelés felé. Ebben az évben összesen a jövő tavasszal 16 termelőszövetkezeti gazdaság összesen 100 hold, nagyrészt homokos területen, telepít ezerjő, olasz rizling és más nemes szőlőfajtákat, lyiregyháza környékén főképpen csemegeaszőlőt telepítenek, a város piacának ellátására. Az új telepítésekhez mintegy másfél millió szaporítóanyagot használnak fel. /MTI/

- 0 -